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Procedînd la un nou și fructuos dialog de lucru cu oamenii muncii,

stabilind măsuri menite să asigure îndeplinirea, în cele mai bune

condiții, a sarcinilor de plan pe acest an și pe întregul cincinal,

A
TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUSESCU

9

ÎMPREUNĂ CU TOVARĂȘA ELENA CEAUSESCU
9> 9 y

a făcut o vizită de lucru in județul Constanța

„ZIUA BRIGADIERILOR"
Dînd expresie vibrantă sentimentelor de dragoste 
și atașament față de partid și popor, simțămintelor de 
profundă gratitudine față de ctitorul devenirii noastre 
revoluționare, brigadierii se angajează să fie întotdeauna 
prezenți acolo unde o cer interesele fundamentale ale țării, 
îndeplinind neabătut hotărîrile Congresului al XIII-lea 

al P. C. R., Programul partidului

Tovarășului MLăE CEAUSES€U9 
secretar general al Partidului Comunist Român, 

președintele Republicii Socialiste România

■■

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general 
al Partidului Comunist Român, președintele Repu
blicii Socialiste România, împreună cu tovarășa 
Elena Ceaușescu, a făcut, sîmbătă, 8 august, 
o vizită de lucru in județul Constanța.

Noul dialog de lucru se în
scrie in cadrul analizelor efec
tuate de secretarul general al 
partidului, in ultima perioadă, 
împreună cu oameni ai muncii 
din unități economice, de pe 
mari șantiere de investiții și 
din alte sectoare de activitate, 
cu reprezentanții organelor 
locale de partid și de stat, în 
vederea stabilirii măsurilor ce 
se impun pentru indeplinirea, 
în cele mai bune condiții, a sar
cinilor de plan pe acest an și 
pe întregul cincinal.

La începutul vizitei, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, împreună cu 
tovarășa Elena Ceaușescu, s-a 
întilnit, în municipiul Constan
ța. cu muncitorii și specialiștii 
ce lucrează in domeniile activi
tății portuare și construcțiilor 
de nave — sectoare care dețin 
o pondere însemnată în econo
mia județului.

Pe platforma terminalului de 
conteinere a PORTULUI CON
STANȚA — principala poartă 
maritimă a țării — tovarășul 
Nicolae Ceaușescu și tovarășa 
Elena Ceaușescu au fost intim- 
pinați cu puternice urale și 
ovații, cu multă însuflețire de 
mii de oameni ai muncii, do
cheri și mecanizatori, de mari
nari ai flotei noastre maritime, 
de locuitori ai municipiului 
Constanța. în această primire 
entuziastă și-au găsit o vibran
tă expresia sentimentele de dra
goste și profundă stimă pe care 
locuitorii municipiului Constan
ța, întregul nostbu popor le 
poartă secretarului general al 
partidului pentru activitatea 
neobosită ce o consacră, cu 
neasemuită dăruire și înflăcă
rat patriotism, cauzei progresu
lui și înfloririi patriei, bunăstă
rii și fericirii poporului. în a- 
celași timp, ei au exprimat, 
direct și cald, tovarășului 
Nicolae Ceaușescu profunda re
cunoștință pentru atenția acor
dată muncii lor, pentru grija 
manifestată față de dezvolta
rea portului Constanța, care, 
prin transpunerea in viață a 
orientărilor și indicațiilor secre
tarului general al partidului, a 
cunoscut un amplu proces de 
extindere și modernizare.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu

și tovarășa Elena Ceaușescu-au 
fost • întimipinați.. cu deosebit 
respect,, de primul secretar al

comitetului județean de partid, 
Mihai Marina.

O formațiune alcătuită din 
membri ai gărzilor patriotice și 
ai detașamentelor de pregătire 
a tineretului pentru apărarea 
patriei a prezentat onorul.

Un grup de pionierii și șoimi 
ai patriei, de tinere și de mari
nari au oferit buchete de flori.

La vizită au participat tova
rășii Emil Bobu, Gheorghe 
Oprea, Silviu Curticeanu.

Dialogul de 
examinarea 
esențiale privind activitatea ce 
se desfășoară în portul Con
stanța, unitate complexă, de 
mare importanță pentru econo
mia noastră națională. Au fost 
prezenți la această analiză Pa
vel Aron, ministrul transportu
rilor și telecomunicațiilor, con
traamiral Gheorghe Angheles- 
cu. adjunct ăl ministrului trans
porturilor și telecomunicațiilor.

unor
a prilejuit 

probleme
șef al, Departamentului trans
porturilor navale, căpitan de 
rangul I loan Pasidea, coman
dant unic al portului, alte ca
dre de conducere și specialiști.

Tovarășului Nicolae Ceaușescu 
î-au fost prezentate date .sem
nificative privind principalele 
etape de dezvoltare a portului. 
S-a arătat că. potrivit indica
țiilor secretarului general al

(Continuare in pag. a IlI-a)

Mult iubite și stimate tovarășe 
Nicolae Ceaușescu,

Participanții Ia adunarea festivă consacrată 
„Zilei brigadierilor" — sărbătoare instituită din 
inițiativa dumneavoastră, ca o elocventă 
dovadă a inerederii pe care partidul, întregul 
nostru popor au investit-o in tinăra generație, 
a dragostei și grijii permanente cu care ve
ghează la formarea și afirmarea ei multila
terală — intr-o amplă unitate de cuget și 
simțire cu miile de brigadieri, cu tinerii de pe 
intreg cuprinsul țării, dăm glas sentimentelor 
de fierbinte dragoste, profund respect și vie 
recunoștință pentru prodigioasa activitate des
fășurată in fruntea partidului și a țării, spre 
binele și propășirea națiunii noastre socialiste, 
pentru triumful cauzei nobile a socialismului 
și păcii in lume.

în aceste momente solemne, de aleasă săr
bătoare, aducem in numele zecilor de mii de 
purtători ai salopetei albastre cu ecuson de 
brigadier, al întregului tineret al patriei, un 
înalt omagiu vastei și prestigioasei dumnea
voastră contribuții dedicate înfloririi fără 
precedent a României socialiste, edificării unei 
lumi noi. mai bune și mai drepte pe planeta 
noastră, activitate care v-a consacrat ca per
sonalitate proeminentă a contemporaneității și 
vă mulțumim, încă o dată, din adîncul inimilor 
noastre tinere pentru grija părintească pe care 
o manifestați pentru creșterea și educarea 
tinerei generații, pentru statornica preocupare 
acordată formării sale in spiritul celor mai 
înalte valori ale umanismului, afirmării sale 
ca o importantă forță a progresului, înnoirii 
și păcii.

Totodată, adresăm, mult stimatei tovarășe 
Elena Ceaușescu, activist de seamă al partidu
lui și statului nostru, om de știință și savant 
de largă recunoaștere internațională, cele mai 
calde sentimente de aleasă stimă și respectuoa
să considerație, pentru contribuția importantă 
adusă alături de dumneavoastră Ia fundamen
tarea și înfăptuirea programelor de dezvoltare 
economico-socială a țării, dezvoltarea și afir
marea științei. învățământului și culturii româ
nești, pentru atenția acordată asigurării celor 
mai bune condiții de viață, studiu și muncă 
tinerei generații, pentru strălucita activitate 
dedicată folosirii in scopuri exclusiv pașnice 
a marilor cuceriri ale geniului uman.

Eveniment cu ample și adinei rezonante in 
munca și viața milioanelor de tineri din patria 
noastră, ziua brigadierilor iși evidențiază sem
nificația sărbătorească și datorită faptului că 
are loc la puțin timp după aniversarea a 22 
de ani dc la desfășurarea Congresului al IX-Iea 
al Partidului Comunist Român, care, printr-o 
strălucită opțiune, eXprimind voința unanimi 
a comuniștilor, a intregii noastre națiuni, v-a 
ales la cirrna destinelor tării, marcind începu
tul epocii celei mai fertile și mai bogate in 
realizări din istoria multimilenară a patriei 
noastre, in atmosfera de puternică efervescen
ță creatoare cu care întregul nostru popor se 
pregătește să intimpine ziua dc 23 August și 
Conferința Națională a partidului, eveniment 
deosebit de important pentru viitorul Româ
niei socialiste, pentru ridicarea ei pe culmi noi 
de progres și bunăstare.

în anii pe care poporul român i-a înscris în 
cronica devenirii sale istorice drept „Epoca 
Nicolae Ceaușescu" tinerei generații a patriei 
i-au fost încredințate răspunderi și sarcini 
deosebite. Din îndemnul și*sub  directa dum-

neavoastră îndrumare, continuind glorioase 
tradiții, in spiritul prețioaselor indicații și 
mflăcăratelor chemări pe care ni le-ați adre
sat in repetate rinduri, am preluat și dus mai 
departe, ca pe o nobilă și simbolică ștafetă, 
tradiția muncii pentru țară, mîndri de inalta 
onoare și marea cinste de a participa la reali
zarea unor obiective de mare însemnătate eco
nomică si socială, ce ilustrează pregnant 
vocația constructivă a poporului român, spiri
tul revoluționar și inepuizabila noastră capaci
tate creatoare.

La sărbătoarea lor, cu profund respect, vie 
emoție și aleasă satisfacție, tinerii brigadieri 
ai țării se prezintă cu realizări remarcabile, 
in consens cu îndemnurile adresate și sarcinile 
încredințate de dumneavoastră, mult iubite 
și stimate tovarășe Nicolae Ceaușescu. Cu 
inaltă mindrie patriotică, vă raportăm, mult 
iubite și stimate tovarășe secretar general, că 
prin efortul tinerilor brigadieri, de la începu
tul anului și pină acum, s-au obținut succese 
importante la Amenajarea complexă a nurilor 
Dîmbovița și Argeș,' la construcția centralei 
termoelectrice Drobeta-Turnu Severin, iar în 
minerit, s-au extras peste 1,1 milioane tone 
cărbune energetic. Au fost constituite noi șan
tiere naționale ale tineretului în agricultură 
la sistemele de îmbunătățiri funciare Cimpia 
Buzăului, Făurei—Jirlău și Ipotcști I sud, care, 
alăturindu-se celor existente din anii prece
dent!. au contribuit la finalizarea lucrărilor de 
irigații, desecări, combaterea eroziunii solului 
și creșterea suprafețelor agricole pe o supra
față de peste 21,5 mii hectare.

Conștient! că investirea cu titlul de brigadier 
pe un șantier al tineretului înseamnă șansa de. 
a participa Ia înălțarea unor obiective ce vor 
fi peste ani mărturii nepieritoare ale geniului 
constructiv al poporului nostru, zecile de mii 
de brigadieri de pe intreg cuprinsul patriei — 
ca „Generație a Epocii Nicolae Ceaușescu" — 
se angajează să vă urmeze in totul pilduitorul 
exemplu de muncă și viață, să facă din cele 
aproape 200 de șantiere naționale, județene și 
locale ale tineretului spații de manifestare 
plenară a elanului și inițiativei virstei tinere, 
autentice școli de pregătire pentru muncă și 
viață a tineretului, de însușire a competentei 
profesionale, responsabilității comuniste și 
spiritului revoluționar.

Avind convingerea că 
mai cutezătoare se pot 
noastre minunate se pot 
climat de pace, încredere 
întreaga lume, exprimăm și cu acest prilej 
adeziunea noastră deplină Ia politica externă 
a partidului și statului nostru, al cărei strălucit 
initiator și promotor sinteți dumneavoastră, 
mult iubite și stimate tovarășe Nicolae 
Ceaușescu. și vă asigurăm că vom acționa 
pentru ca tinerii de pretutindeni, toate po
poarele să-și unească forțele și să lupte pen
tru edificarea unei lumi a păcii, înțelegerii șl 
colaborării, mai bună și mai dreaptă pe 
planeta noastră.

Animați de aceste ginduri, convingeri și sen
timente, ne angajăm solemn, mult iubite șl 
stimate tovarășe secretar general, să răspun
dem întotdeauna prezent acolo unde este 
nevoie de fort» brațelor și a mintii noastre, să 
slujim cu devotament patria, partidul, poporul, 
contribuind activ și responsabil la realizarea 
mărețelor obiective' stabilite de Congresul al 
XIII-lea al P.C.R., a grandioaselor programe 
de dezvoltare multilaterală a patriei noastre 
scumpe — Republica Socialistă România.

proiectele noastre cele 
înfăptui, că idealurile 
împlini numai intr-'un 

și securitate in

Participanții la adunarea festivă consacrată „Zilei brigadierilor

ZIUA MINERULUI"
Reafirmîndu-și hotărîrea fermă de a munci fără preget 
pentru creșterea continuă a producției de cărbune și întărirea 
bazei de materii prime și energetice, minerii își reînnoiesc 
angajamentul de a contribui cu forțe sporite la înflorirea 

necontenită a patriei

Tovarășului NICOLAE CEAUSESCU, 
secretar general al Partidului Comunist Român, 

președintele Republicii Socialiste România

i

Mult iubite și stimate tovarășe 
Nicolae Ceaușescu,

Profund animați de cele mai calde senti
mente de stimă și prețuire, dc dragoste și res
pect cu care întregul popor vă înconjoară, 
participanții la adunarea festivă din Petroșani, 
consacrată sărbătoririi „Zilei minerului", iși 
indreaptă. în aceste clipe, gindurile pline dc 
recunoștință spre dumneavoastră, mult stimate 
tovarășe Nicolae Ceaușescu. dind expresie 
profundei gratitudini pentru activitatea eroică 
ce o desfășurați in conducerea societății, pen
tru tot ceea ceintreprindeți spre binele și feri
cirea națiunii noastre socialiste.

Prin mutațiile care aii schimbat din temelii 
munca și viața noastră. Valea Jiului, așa cum 
se înfățișează astăzi, cu un minerit modern și 
cu orașe înfloritoare, se înscrie ca o realizare 
de seamă in grandiosul bilanț al prefacerilor 
fără precedent petrecute in (ara noastră, in 
epoca inaugurată de Congresul al IX-lea al 
partidului, care a intrat in conștiința națiunii 
sub numele genialului ctitor al României so
cialiste moderne — „Epoca Nicolae Ceaușescu".

Sărbătoarea tradițională a minerilor este 
puternic marcată, și in acest an, de spiritul 
de angajare muncitorească ce străbate activi
tatea colectivelor 
pine mărețul 
Conferința

noastre, hotărite să intim- 
eveniment politic al anului — 

Națională a partidului — cu un
Participanții la adunarea 

sărbătoririi

amplu și semnificativ 
muncă, să cinstească 
eliberării patriei cu

raport al faptelor de 
glorioasa aniversare a 
noi succese pe frontul 

cărbunelui. Vă raportăm, mult stimate tova
rășe Nicolae Ceaușescu, că în întreaga noastră 
muncă acționăm fără preget pentru a da viață 
sarcinilor și indicațiilor ce ni le trasați, așa 
cum s-au desprins și din lucrările recentei 
ședințe a Comitetului Politic Executiv al C.C. 
al P.C.R.. pentru a contribui la întărirea bazei 
dc materii prime și energetice a țării și, prin 
aceasta, la accelerarea ritmului de dezvoltare 
multilaterală a patriei. Printr-o mobilizare 
susținută și prin valorificarea tot mai bună a 
potențialului tehnic modern de cave dispunem, 
am obținut de la an la an creșterea substan
țială a producției de cărbune. îndeosebi prin 
extinderea tehnologiilor moderne. Folosim și 
acest prilej sărbătoresc pentru a ne reînnoi 
angajamentul de a acționa cu întreaga noastră 
capacitate și energie creatoare pentru a trans
pune in viață hotărîrile stabilite de Congresul 
al XIII-lea. strălucitele divnneavoastră indi
cații și orientări care asigură progresul neîn
trerupt al patriei.

Din adîncul inimilor 
adresăm, mult iubite
Nicolae Ceaușescu, urarea de multă sănătate 
și putere de muncă, spre binele și fericirea 
întregului popor, împreună cu tradiționalul 
salut mineresc de „Noroc bun".
festivă din Petroșani consacrată 
„Zilei minerului"

noastre de mineri vă 
și stimate tovarășe

SUB SEMNUL MAXIMEI RESPONSABILITĂȚI, 
RECOLTA GRABNIC ÎN HAMBARELE ȚÂRII!
• Este imperios necesar ca acum, fără nici 
tregime la adăpost • Există incă serioase ____
miercuri întreaga cantitate de recoltă să fie predată ia bazele de recepție, in conformitate 
cu producțiile realizate • Intr-o serie de județe se constată situații inadmisibile ia luarea în 
evidență o producțiilor, la repartizarea lor pe categorii de folosință, la depozitarea corespun
zătoare a acestora conform legii • Experiența unităților fruntașe evidențiază că acolo unde 
s-a muncit bine și cu simț de răspundere, recoltele asigură cantitățile necesare îndeplinirii 
fondului de stat, o seminței și a producției destinate retribuirii oamenilor muncii din agri
cultură, la nivelul normelor stabilite

(In PAGINA A 5-A grupajul nostru de corespondențe)

o aminare, recolta de cereale să fie pusă in in- 
ră mineri în urmă la livrarea producției ® Pină
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în spiritul oi ientâriior și indicațiilor tovarășului wicoîae Ceaușescu să acționăm cu înaltă răspundere, sub 

semnul deplinei angajări, pentru a întîmpina cu succese de prestigiu marea noastră sărbătoare națională!

ENERGICĂ MOBILIZARE DE FORTE PENTRU ÎNDEPLINIREA 
EXEMPLARĂ A OBIECTIVELOR PRIORITARE DIN ECONOMIE

în bună măsură, perioada pe 
iară b traversăm este hotărî- 
foare pentru asigurarea unei 
ftlhrctlohări corespunzătoare a 
«ietemaiui energetic in peri*  
r».da terni t. Vremea favorabi
lă permi te efectuarea reparați- 
iloh capitale, a reviziilor, in 
centrale. ca sl îh gospodăriile 
de cărbune — de felul ih care 
se execută acum reparațiile 
Programate tfebihzind ritmu
rile si nivelurile de producție 
de energie elertrică și agent 
WHMă care se vor obține in 
sezonul rece, in care, cum bine 
se «tre. problemele se multipli
că. ăfectîftd bunul mers al ac- 
tWtățUbr din centralele electri
că. ca și cele de aprovizionare 
cu herhbustibili. cărbune și pă- 
rirră. De a£eba. putem afirma 
că la C.E.T. Giurgiu, stadiul ia 
care s-a ăîufts. cit si activitățile 
ct se desfășoară In prezent sint 
o pildă demnă de urmat pentru 
unitățile de profil din întreaga 
tară. în centrală, ca și la gos
podăria de cărbune, lucrările 
se dăstășoață corespuhtatbr, din 
timp, am spune, și vom argu
menta. ceea ce permite ..ataca
rea". din perspectivă, a fi
nelui de an cu rezultate pozi
tive. Îmbunătățite țață de dele 
onțiftute ih anul precedent. No
tăm, ih acest s&ts. dialogul pe 
care l-am purtat cu Alexandru 
Firi mită, directorul unității.

— Tovarășe director. Unitatea 
a cărei âctlWtâte o coordonați, 
este «instituită, de fapt, din 
tibhă centrale, pentru care, 
însă. Kr-ijile sint comune...

— Desigur, atît Centrala elec
trică de termoficare cit și Cen
trala termică — ambele înglo
bate ih întreprinderea de elec*  
trocentrale București — nece
sită b atehțfe deosebită, b tab*  
bilizăfse permanentă a tuturor 
resurselbr de care dispunem, 
urhăhe și tnatertalfe...

— Lirind act de împlinirile 
colect.ivurili pe carb-1 coordo
nați. am spune că nu este vor
ba doar de b atenție deosebi
tă. cit de o permanentă ofen*  
sivă. de preluare și îmnlemen- 
tăte a h oului, a „eficientului", 
de 0 strategie a acțiunii perse
verente, care hu admite pauze, 
momente de odihnă. Vorbiți-ne, 
bunăoară, despre acțiunile în*  
treprinse la centrala electri
că de ternaoficare.

«*  Centrala este echipată cu 
3 cazane, care deservesc cele 
3 turbine de cite 50 MW fiecare; 
combustibilul utilizat fiind căr
bunele și păcura. La cazanul 1 
am încheiat, deja la finele lunii 
aprilie, reparația capitală. Cu 

ocazia reparației am efectuat și 
o parte din modernizările tes
tate și omologate la cazanele 
din Borzești. ceea ce, la ora ac
tuală. poate fi cuantificat priit 
scăderea ponderii păcurif utili
zate. De la circa 60—70 la sută, 
aceasta a ajuns la 33—45 la sută, 
ceea ce. la nivelul unui an. e*  
chivalează cu economii substah*  
țiale de păcură. Modernizarea 
și-a pus amprenta și asupra 
morilor de cărbune, a arzătoa
relor praf cărbune, s-au tab*  
dernizat sistemul de înaltă pre*  
«iune a cazanului, electrofiltrete. 
La morile de cărbune, care âu 
un regim sever de funcționare, 
s-au schimbat in perioada de 
revizie ciocanele și blihdaMh. 
s-au verificat rulmenții, au fost 
inlocuiți lubrifianții etc. Caza*  
nul 2 era planificat să intre Ih 
reparație capitală ih luna âu*

La C. E. T. 
Giurgiu

— .............mw

gust. Pentru a ne putea înscrie 
ih termenul de punere ih func
țiune, 30 septembrie, am devan
sat lucrările, fiind de mai mare 
amploare. Le-am început la ju
mătatea lunii iunie. Pierind de 
la rezultatele bune obținute cu 
modernizările omologate la Bor- 
zești Și. in parte, probate și lă 
noi. la cazanul 1. vom aplica 
toate înnoirile care si-au do
vedit viabilitatea și care au 
fost însușite și de către con
structori TAGEM. TALSÎT, 
IAMRCT din București și 
IACEMERUE Giurgiu. Lucrările 
au fost demarate păterhic — 
singura problemă care ne în
grijorează este asigurarea ba
zei materiale. Mă refer la ar
bori, cele două mori, ventilato
rul de gaze și furniturile sis
tem presiune cazan pe care ar 
trebui să ni le livreze între
prinderea „Vulcan" București.

— Concret, care sint „moti
vele" îngri jorării ?

— în cursul intilnirilor săp*  
tăminale pe care le avem cu 
furnizorii noștri am constatat 
că partea de inaltă presiune a 
cazanelor nu va putea fi execu
tată de către întreprinderea 
„Vulcan" pentru că aceasta duce 
iipsă de unele țevi speciale pe 
care ar trebui să le livreze în
treprinderea Republica" Bucu
rești. unitățile producătoare de 
țevi din Roman și Zalău. Pe de 
altă parte, înregistrăm greutăți 

in implementarea ultimei gene
rații de „bandă cratzer" prin 
aceea că hu găsim ih țară o 
unitate „dornică" să fabrice 
acest produs care să doteze, 
pentru prima bară in tară, acest 
de-al doilea CaZah al C.E.T. 
Giurgiu. Gu sprijinul organelor 
de partid din județ s-a pre
luat. pehtru început, această 
lucrare cte călite t.M.U.C. Giur
giu. Implementarea benzii crat
zer va permite o exploatare ju
dicioasă. o evacuare corespun
zătoare a zgurii și cenușii de 
la cazan.

— Pină lă rezolvarea acestor 
problemă, nu s-a adoptat, insă, 
o atitudine de espectativă.;.

— Am rezolvat deja, la ca
zanul 2. reVizia ventilatoarelor, 
modernizăm fluxurile dintre 
supraiheălzitoare, se lucrează la 
etanșarea cazanului, la arzătoa
rele de păcură praf cărbune, Ca 
și la morile de cărbuni. în an
samblu, avem executate 35—4(1 
la sută din lucrări, ceea ce ne 
permite să afirmăm că la 30 
■septembrie, conform programă
rilor, vom incheia toate acțiunile 
de mbdfernizarte, revizii și repa
rații lă acest cazan.

— Nu de mai mică importan
tă sint insă celelalte agregate, 
gospodăria de cărbune...

— La turbine s-au realizat 
reviziile planificate, cu excepția 
turbinei 1 care este programa
tă pe mai tirziu. La gospodăria 
de cărbune, ne pregătim stocui, 
revizuim toate instalațiile. Prin 
reorganizarea depozitului am 
reușit să mărim capacitatea 
proiectată, de la 150 mii tone 
la 180 mii tone. In prezent 
avem in depozit circa 135 mii 
tone cărbune, ceea ce. corelat 
cu ritmul de umplere, ne oferă 
certitudinea acoperirii integrate 
a capacității de depozitare pen- 
trul sezonul rece.

Dialogul a continuat, punînd 
in evidență și unele carențe 
ale furnizorilor de cărbune — și 
afn numi unitățile miniere 
Horezu, Cimpulung, ROVînari — 
care adeseori hu respectă nici 
granulatîa. htei umiditatea și 
nici puterile calorifice inferioa
re prevăzute in contracte, ceea 
ce afectează desfășurarea acti
vităților la C.E.T. Giurgiu.

în mod asemănător, la cen
trala termică, programul de re
vizii și reparații se desfășoară 
conform planificării, astfel in
cit. după cum ne preciza inter
locutorul nostru, centralele din 
GiUrgiu vor cunoaște un plus 
calitativ de activitate in acesl 
ah. comparativ eu perioada tre
cută.

EMERlC SZEKELY

Ferm hotăriti să intimpine cu 
un bilanț cit mai rodnic ziua de 
23 August, cei 2 000 de oameni 
ai muncii din ÎNTREPRINDE
REA DE ARTICOLE DE SPORT 
ȘI CAMPING „BĂRĂGANUL" 
din Urziceni raportează încă de 
pe acum îndeplinirea și depăși
rea planului de export pe 8 
luni. Această realizare este cu 
atil mai importantă cu cit ex
portul deține o pondere de 80 
la sută din totalul producției, 
demn de retinut fiind și făptui 
că prevederile de plan la export 
au crescut continuu, în prezent 
livrîndu-se pe a'drgsa partefieri- 
lor străini aproape de două ori 
mai mult decît în 1984 cînd de 
aici au fost exportate, primele 
articole.

— Peste puțin timp se îm
plinesc 10 ani de la în
ființarea unității noastre și 
îmi amintesc că încă de la 

'primele articole fabricate ne-a 
preocupat „ieșirea" la ex
port. ne spune loan Uisșejt. di
rectorul unității. Sl iată că ceea 
ce pe atunci uhora li se părea 
a fi ceva foarte greu de reali
zat a devenit o certitudine, 
produsele noastre bucurindu-se 
de unanime aprecieri, fiind tot 
mai solicitate ih numeroase 
țări din întreaga lume. Și să 
știți Că hu este deloc ușor, 
mai ales pentru un tinăr colec
tiv. să se afirme pe această 
piață extrem de pretențioasă a 
articolelor de short și camping. 
Pehtru a pătrunde și pentru a 
ne menține, pehtru a ne conso
lida pozițiile dbbindite in acești 
ahi era si este nevoie de un 
Înalt profesionalism din partea 
întregului colectiv, a tuturor 
specialiștilor noștri. Și fără ă 
exagera cu nimic, pot afirma că 
avem specialiști de elită peste 
tot : și la compartimentul teh
nic, la creație — dovadă fiind 
modelele noastre, tot nîăi di

Pe oamenii harnici, pe cei dă- 
ruiți intru totul muncii, înfăp
tuirii neabătute, la Înalte cote 
de calitate și eficiență, a tu
turor sarcinilor și obiectivelor 
asumate din planurile și pro
gramele de dezvoltare multila
terală â patriei, de creștere a 
bănăstării intregului popor, ii 
recunoști șl după modul in care 
știu să intimpine și să trăiască 
evenimentele deosebite, sărbă
torile din viața lor. Ne-au a- 
trâs, bunăoară, in mod deosebit 
atenția, pe unul din panourile 
fixate la intrarea ÎNTREPRIN
DERII DE MOTOARE ELEC
TRICE PITEȘTI, unitate afla
tă constant de mai multi 
ahi pe primele locuri ăle 
întrecerii socialiste, următoa
rele cuvinte : „Recent colectivul 
nostru a fost distins cu înalte 
ordine și medalii ale țării pen
tru ocuparea locului III ih ih- 
trecerea pe anul trecut. Vă fe
licităm cu căldură pentru acest 
succes și vă urăm să obțineți ih 
continuare realizări remarca
bile !“.

Scurt, cuprinzător, la obiect ! 
Adică așa cum se desfășoară în
treaga activitate In secțiile în
treprinderii piteștene, unde ni
meni nu are timp de altceva 
decit de producție, de rezolva
rea promptă a sarcinilor încre
dințate, seriozitatea, oi-dinea, 
disciplină desăvirșită repre- 
zbntind trăsăturile firești ale 
dlfmătului de lucru instaurat in 
toate compartimentele unității, 
la fiecare loc de muncă. Suc
cesele — și acestea nu âu fost 
puține îh Ultimii ani — eveni
mentele cu rezonâhță largă în 
viața personalului muncitor de 
aici, din viața întregii țări, con
stituie nu pretextul unor lungi 
bilanțuri laudative, ci prilej de 
hbtlă și puternică ângâjare re
voluționară, de asumare res
ponsabilă a unor obiective tot 
mai complexe pe linia realizării 
olanului și a angajamentelor, a 
tuturor prevederilor programe
lor de dezvoltare și moderni
zare.

Sint edificatoare. în acest 
sens, realizările înregistrate de 
colectivul de muncă ăl între
prinderii piteștene, de tinerii 
muncitori și specialiști care-și 
desfășoară aici activitatea, in 
intervalul de timp care a tre
cut din acest ah. Cum la fel de 
grăitoare, ih ceea ce privește 
responsabilitatea cu care ac

versificate. în permanentă în
noire și modernizare, tot mai 
practice, mai confortabile, mai 
competitive ; specialiști de ex
cepție avem pe intregul flux, 
in toate secțiile și atelierele, 
inclusiv în cele de la Dridu, 
Manasia și Grădiștea, unde se 
desfășoară o bună parte din 
activitatea noastră, specialiști 
cu recunoscute merite avem și 
la controlul tehnic de calitate 
și la aprovizionare și la des
facere. aportul competent al

La I. A. S. C. „Bărăganul" Urziceni

PLANUL LA EXPORT
PE 8 LUNI, ÎNDEPLINIT
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tuturor acestora, eforturile lor 
conjugate contribuind decisiv la 
afirmarea tot mai pronunțată a 
produselor noastre pe piața in
ternațională. Toate acestea ex
plică bunele rezultate din ac
tivitatea productivă, din activi
tatea de export, ele explică și 
depășirea de 17.4 milioane lei a 
planului „la zi“ la export, cele 
2.7 milioane lei cu care ne în
registrăm la producția marfă, 
plusuri dobihdite prin depăși
rea substanțială a productivi
tății muncii planificate. Tot atît 
de adevărat este și faptul că 
trebuie — și este pe deplin po
sibil — să ne intensificăm și 
mai mult eforturile pentru a 
avea realizări cit mai bune.

ționează personalul muncitor 
al acestei prestigioase unități e- 
conomice, in direcția onorării 
tuturor sarcinilor asumate, 3int 
succesele cu care constructorii 
de motoare argeșeni se pregă
tesc să intimpine marea noas
tră sărbătoare națională de la 
23 August. Planul la producția 
mail'ă pe 7 luni, de exemplu, a 
fost depășit cu 7,12 milioane Jei, 
în timp ce Ia export depășirile 
se cifrează la mai bine de 17 
milioane lei. Mai exact, așa cum 
remarca tovarășul Iancu Ma
rin, secretarul corhitetuiuî de 
partid al întreprinderii, th cele

La întreprinderea 
de Motoare Electrice Pitești 

ÎNTREAGA PRODUCȚIE - 
PERMANENT IA NIVEEUl

TEHNICII MONDIALE
7 luni trecute din acest ah au 
fost livrate suplimentar la ex
port și Unităților beneficiare din 
țâră circă 2 000 motoare elec
trice asincrone cu o putere sub 
0.25 k\V, precum și un număr 
mare de motoare electrice asm- 
crone cu o putere de peste 0,25 
kW. $i aoeasta. îh condițiile in 
care productivitatea muncii â 
fost depășită cu 4 586 lei pe 
fiecare persoană.

La toate acestea, amplul ta
blou al muncii desfășurate în 
prima parte a anului trebuie 
completat cu o întreagă suită de 
realizări înregistrate îh ce pri
vește modernizarea producției 
și a muncii. Numai prin apli
carea în practică a 29 de mă
suri, cuprinse în programul de 
modernizare pe acest an, s-a 
înregistrat, un spor de producție 
marfă in văloa.re de peste 12.5 

pentru a asigura o creștere â 
exportului, a competitivității 
produselor noastre. Recentul 
Decret al Consiliului de Stat 
privind unele măsuri pehtru 
creșterea cointeresării materia
le a oamenilor muncii, a între
prinderilor in realizarea pro
ducției de export și a exportu
lui ne ThobilîZeâzfi și mai ffitill 
să ne concentrăm și mat puter
nic forțele pentru cit mai buna 
organizare a activității in ve
derea onorării ireproșabile a 

tuturor comenzilor destinate 
partenerilor de peste hotare, în 
condițiile îmbunătățirii perma
nente a performantelor tuturor 
produselor purt.înd mărea în
treprinderii noastre-

Că produsele de lă „Bărăga
nul" se bucură de unanime a- 
precteri, este o realitate bine 
■cunoscută, confirmată îh pri
mul rind de creșterea continuă 
ă solicitărilor beneficiarilor, de 
creșterea numărului acestora, 
dar șl de făptui că deși anual 
6e exportă milioane de diverse 
articole — 40 tipuri de corturi, 
14 modele de saci de dbrrhit, o 
variată gamă de îmbrăcăminte 
de sport și alte confecții tex
tile, alte produse industriale -*  

milioane lei, îh timp că tor
turile totale âu fost reduse cu 
4,29 milioane lei. Practic, linii 
întregi âu fost perfecționate, fi
ind eliminate locurile inguste, 
toate acele strangulări care în
semnau nu numai ritm de Iucrti 
slab dai- șl cheltuieli ridicate 
de manoperă, de materiale și 
energie. Lucru anacronic în 
condițiile cerintâlbr actuale și 
ale luptei strinse ce se dube pe 
piață pentru sporirea competi
tivității produselor, pehtru t’ș- 
tigareă de noi piețe și păstra
rea celor cucerite.

Or. se cunoaște, O thare
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parte din Volumul produeliel 
realizate la întreprinderea de 
Motoare Electrice Pitești este 
destinată pieței externe. „Peh
tru a spori îh continuare pres
tigiul ciștigat pe meridianele 
globului și pentru a ciștiga noi 
piețe — sublinia t.lhărul mais
tru Cbstel. Ursu, secretarul Co
mitetului U.T.C. dih unitate — 
a trebuit să actionăhl cu întrea
ga noastră capacitate de Crea
ție și organizare în dîrerila 
promovării Celbr mâi moderne 
și mai eficiente tehnici și teh
nologii de fabricație, pentru în
noirea, îhlf-d proporție eres» 
cindă, a Ihtrejtii producții. 
Practic, a fi competitiv aștâzî, 
a fi tin buh constructbF de ma
șini, înseamnă a fi petăhahent 
în păs cu houi, irit tehnica de 
vîrf, a menține cofitiftuu în
treagă producție la hîVelul rea

nu s-au primit sesizări sau re» 
clamații. dimpotrivă, benefi
ciarii iși exprimă frecvent mul
țumirea față de buna colabo
rare cu tînărui colectiv ialoml" 
tean.

— Și totuși, deși, evident, 
toate produsele livrate sint nu
mai de cea mai bună calitate, 
de ridicat hîvel tehnic ți cali
tativ mondial, not știm cu totiî 
că Pentru a ne menține ih a- 
ceastă acerbă competiție este 
nevoih ca in permanentă să gă» 

sim noi soluții menite să con
fere noi calități, o competiti
vitate crescută produselor, ne 
spune tînărul Gheorghe M. 
Gheorghe, șeful secției a H-a, 
Ăm reușit astfel câ ih scurt 
timp să trecem mai pronunțat 
la confecționarea de corturi 
mari, concomitent cu înlocuirea 
țesăturii din materiale sintetice 
cu țesătură dfn bumbac, mult 
mâi agreată, pe bună dreptate, 
de beneficieri. Firește, noile 
corturi au atras prompt aten
ția partenerilor, multi dintre el 
suplimehtindu-și contractele t- 
hitiale. CU toate acestea, iată 
că ăm pus deja la punct. îh 
premieră, b nouă tehnologie de 
alurhihiaare a țesăturilor pehtru 

lizărilor înregistrate pe plan 
mondial. Dacă anul trecut, de 
exemplu, produsele noi și mo
dernizate au reprezentat mai 
bine de 21 la sută dlh produc
ția marfă ă unității, îh 1987, â- 
proape jumătate dih produsele 
cuprinse în nomenclatorul de 
fabricație șiht hol. Permanent 
căutăm să aducem îmbunătățiri 
motoarelor noastre, să te per
fecționăm caracteristicile și 
iată, cel puțin pină acum, citid 
am acționat îh acest mod. am 
primit doar Cuvinte de laudă, 
de apreciere".

Dih cele peste 130 de sbrtbli- 
ț>pdimensiunl de motoare elec
trice fabricate la Pitești șl des
tinate echipării mijloacelor de 
transport sau apăratelor de 
uz eăshic, acționărilor th*  
dustriate, precum și uhbt 
domenii «periate, aproape in 
totalitate _ au fost ăsimilăte 
sau modernizate îh perioada 
care a tredut din acest cincinal. 
ResbeCtînd principiul că, a fi 
modern înseamnă a ține perma
nent pasul cu noul, a realiză 
mimai prdduse lă nivelul ce
rințelor exprimate pe plan 
mondial, in continuare, munci
torii și sneciăllștii din cadrul 
tinitătil, tinerii de aiCi și-au 
propus si asimileze alte și alte 
hdi tipuri de motoare. Caracte
rizate de Cbnsufhuri ehergeticte 
reduse, de consum redus de 
manoperă, de.h fiabilitate me
reu sporită. $i th paralei cit 
motbatete sătt, mâî exact, spus, 
chiar înaintea acestora Vor fi 
asim'.lâte hbi teTmoingi!. w 
șinî spedălizate, dfe productivi
tate ridiCâtă. riî ăîiitbrui cărora 
să poată fi fabricate mbtbaro 
care să dezvolte herfotmahtâ 
dintre cele mai înalte.

iii arest itepp. lunile rămase 
dih acest al doileă an al cinci- 
nalUIuî actual Vor fi pentru 
constructorii pfteșteni de mo- 
tOăte o adevărată perioadă re
cord de producție și calitate, uh 
interval de tifnp îft Care vor ft 
probate Încă o dată hărnicia si 
dăruirea muncitorilor și snec'a- 
fiștlter din toate secțiile și a*  
teiierMe tthitățlf, capacitatea 
lor de adțlufte. snîritul creativ, 
Câlltătl â'șttăte aici la rangul 
de criterii ale mimCii zilnice, 
ale întregii activități produc- 
live.

NICOLAE MILITARU 

chftufî. reeâ hh «mfehă h re
zistenta sporită la vînt, o im- 
permeabilizare mult crescută 
(comparativ cu țesăturile cla
sice ce rezistă la 350—100 thfh 
hblbăhă de apă. țesăturile alu- 
minizate rezistă pină la 800— 
1 000 mm. oferiftd âsâdar o pro
tecție ridicată). în plus, îh scurt 
timp se Va trece lâ fabricarea, 
din ăcceăȘl țesătură, a corturi
lor sferice tip iglu, mult mai 
confortabile, mai spațioase, mai 
tișrare. Mai încercăm, de ase
menea. 6ă realizăm noi tipuri 
de saej de dormit, mai ușoare, 
mai călduroase, mai practice. 
Drift tratarea fibrei cu Silicon, 
ceea ce mărește numărul de 
hnduleuri pe fibră. Să reținem 
fcă nu doar noua tehnologie s-a 
pus la punct prin eforturi pro
firii, ci și b bună parte din uti- 
lațele necesare s-âu realizat 
h'rlh ăutoutilare. Tot prin auto- 
utilare s-au realizat numhroăse 
dispozitive, unele mâl simple, 
altele tnai complexe, devenite 
prezentă obișnuită mâi la fie
care loc de muncă, și contri
buind hemiilofcit lâ creșterea 
Productivității si a calității pro
duselor, la diminuarea consu
murilor, la realizarea unei com
petitivități Sporite.

Nu sint neglijate, desigur, 
nici măsurile organizatorice. 
Astfel, din bite aflăm de lâ spe
cialistul Mihai Condu, doar prin 
reamplâsarea Utilajelor din sec
ție, în funcție de structura de 
fabricație, se confecționează In 
plus pe frecare schimb 80—100 
de corturi, și chiar mai multe, 
aceasta permilînd- onorarea In 
timp record, la inalți parametri 
calitativi, a oricăror comenzi 
de export.

DANIELA MIRCEA 
EMIL STANCIU

„Patriei, cit mai 
mult cărbune!"

• „Patriei, cît mai niult 
cărbune I". este deviza shb 
care harnicul colectiv al Mi
nei Filipeștii de Pădure dih 
județul Prahova a intimpinat 
„Ziua minerului". Oamenii 
muncii de aici și-au onorat 
semnificativa sărbătoare eu 
o producție suplimentară de 
IM tone de cărbune realizată 
îh prima decadă a lunii cn- 
rente Cu aceasta, producția 
de cărbune obținută peste 
prevederi în perioada de 
timp care a trecut de la 
începutul anului a fost ma
jorată la 2 200 de tone, an
gajamentul asumat in cinstea 
zilei de 23 August fiind ast
fel îndeplinit cu 15 Zile mai 
devreme.
• Minerii din bazinul car

bonifer ComăneșU au înre
gistrat, în cinstea zilei lor, 
prințr-o amplă și susținută 
mobilizare, o depășire a sar
cinilor de plan Ia producția 
fizică de 2 300 tone cărbune. 
Rezultatul obținut este ro
dul, în special a! creșterii 
productivității muncii, ca ur
mare a aplicării in produc
ție a unor multiple măsuri 
de mecanizare a incrărilor 
de săpare a galeriilor și ope
rațiilor de tăiere a cărbune
lui, de extindere a transpor
tului mecanizat. De subliniat 
este, totodată și faptul că. 
printr»o mai bună organizare 
a muncii in sectorul de sor
tare și dotarea acestuia cu 
noi utilaje, precum și prin 
atingerea unei calități supe
rioare in activitatea de ex
tracție din abataje, cărbune
le livrat, pină in prezent, 
beneficiarilor are o putere 
calorică superioară cu 3 la 
sută prevederilor.

Minerit din Comăneștl 
s-âu angajat să mai realizeze 
pină ia 23 August încă 300 
tone cărbune peste plan, iar 
pină la Conferința Națională 
a partidului să ridice la cel 
puțin 5 000 tone cantitatea 
suplimentară livrată princi
palilor beneficiari — centra
lele electrice și de termofi- 
carc Comăneștf și Borzești.

La întreprinderea de Rulmenfi Grei din Ploiești
Depășind consecvent difi

cultățile inerente începutului, 
tînărul coleetiv al ÎNTRE
PRINDERII DE RULMENȚI 
(IftEI DIN PLOIEȘTI a reu
șit ca numai lift cîțivă ătti Să 
se impună ca un partener 
preferat de hume roși; bene
ficiari interni și externi, 
onorîndu-și prompt toate 
Obligațiile contractuale. Fi
resc, deci, ca solicitările aces
tora să crească, firesc, așa- 
dar, ea eforturile colectivului 
prahovean să vizeze în para
lel cu îmbunătățirea calității 
și reducerea consumurilor și 
crfeșterea accentuată a pro
ductivității muncii. Printr-o 
serie de măsuri tehnico-orga- 
nizatorire proprii s-a reușit 
da de la un an la altul să se. 
asigure Creșterea producției, 
măi ales la cele mai solicitate 
sortimente. Pentrn a putea 
satisface însă in proporție 
ctescută necesarul de rul
menți grei se impunea cu 
acuitate dotarea cu noi capa
cități dă producție.

<— Pentru a putea răspunde 

prompt solicitărilor crescîhde 
ale beneficiarilor era absolut 
necesar să dispunem aici, în 
întreprindere, pehtru a nil 
mai apela la colaborări Ce se 
soldau cu cheltuieli suplimen
tare și eu pierderi de timp, 
de o nouă hală de forjare a 
inelelor de rulmenți și <ie o 
secție de debitare, cu toate 
anexele aferente, ne infor
mează Vasile Bogatu, din ca
drul Biroului investiții al 
I.R.G. Ploiești. Am încredin
țat aceste lucrări spre execu
ție, în toamna anului "trecut, 
Antreprizei Prahova a între
prinderii de antrepriză con
strucții industriale și mohtaj 
Brașov, cu care am mai cola
borat, chiar foărte bine și îh 
anii trecuți. Și iată că și 
acum lucrările decurg fără 
probleme, toate graficele de 
lucru fiind respectate și de
vansate.

— într-adevăr, bună cola
borare dintre proiectant — 
constructor — beneficiar și-ă 
sous Cuvîntul și de această 
dată, astfel îneît avem mot‘- 

ve temeinice să credem că 
termenul inițial de punere in 
fuiicțitihe a noilor hale de 
ăicl, de la I.R.G. (mai 1988> 
Va fi devansat cu mai bine 
de patru luni, astfel încit

I I «I . i—, Ț 

NOILE OBIECTIVE VOR PRODUCE 
ÎNAINTE DE TERMEN

încă lă sfîrșitul acestui an să 
le dăm îh exploatare, preci
zează ihgiherul Vasiîe Săli*  
chiăs, director adjunct al An*  
trepțizei Prahova a I.A.C.I.M. 
Brașov. Coftcrfet, ne înregis
trăm cu b defiășire a planu
lui de construcții „lă zi" de 
130 lâ sută, ceea ce, vă dațl 
seamă, hu ă deloc puțin. în
suflețiți de dorința de a în*  
tîmpina ziua de 23 August șt 

Conferința Națională a parti
dului cu noi și importante 
succese, râspunzihd îndemnu
rilor secretarului general ai 
partidului, tovarășul Nicolăe 
Ceaușescu, toți oamenii șan-
'iii i .......... . ■■■... ....... 

fierului depun eforturi susți
nute pentru a termina la 
timp și în condiții optime 
toate lucrările de investiții. 
Colaborînd îndeaproape cu 
beneficiarul și proiectantul 
am luat cele mai eficiente 
măsuri pentru a asigura în 
permanență, zi âe zi ți 
schimb de schimb uh ritm 
susținut, pentru a asigura 
mentorilor Cele mai bune 

fronturi de lucru, pentru a- 
provizionarea ritmică, în flux 
continuu, cu materiale, utila
je tehnologice și elteJe. Re
zultatul : la fiecare obiect de 
investiție lucrările sînt mult 
avansate față de grafice, 
montorii fiind pregătiți încă 
de pe acîim să „atace" mon
tajul primelor utilaje — la- 

minoarele de 500 mm și 800 
mm — ce vof începe să so
sească pe șantier în perioada 
imediat următoare. Desigur, 
deși lucrările sînt foarte a- 
vans.ate, ne preocupăm în
deaproape de asigurarea în 
continuare a unui ritm și rhăi 
alert, în toate punctele de 
lucru acționîndu-se compe
tent, organizat, cu maximă 
intensitate.

Străbăt.îhd șantierul îm
preună cu interlocutor ui nos
tru am avut prilejul să ne 
convingem că într-adevâ.fașă 
istau lucrurile. Mobilizarea 
constructorilor pe această 
ifcâră ă eforturilor atihge în 
chip firesc cote de maximă 
dăruire și hărnicie în aceste 
zile de august premergătoa

re marii noastre sărbători, ă 
întregului popor.

— Datorită minuțioasei 
pregătiri, a atenției acordate 
pregătirii lucrărilor, încă dih 
primele zile ale activității pe 
acest șantier ne-am înregis
trat cu avansuri boftstăftrâbî- 
le, avansuri care ftu numai Că 
s-au menținut, dar au fost și 
apreciabil majdnate îh peri
oadă scursă din acest an, 

pentru ca âtum. în august, 
să he înregistrăm cu adevă
rate ritmuri record, aflăm de 
la tînărul îhgiher Ionel Cio- 
banu, șeful brigăzii II. Reu
șite ăstfei că la ofa actuală, 
CU 7 luni înainte de termenul 
inițial de punere în funcțiu
ne, ți tu 4 luni înainte de 
termenul propus de noi, să 
realizăm închiderile la hala» 
forjă în proporție de 95 la 
sută și respectiv 60 la Sută lă 
hidroitolațiâ ăCoperișului. a- 
sigurîndu*se  astfel condiții 
optime de lucru, th interior, 
mohtotilof. Avem serioase 
avansuri și la grinzile de ru
lare pentru poduri, Un traseu 
fiind gata deja, iar pe al doi
lea îl vote termina chiar din 
sept.etnbrie. Și aici, graba are 
b motivație aparte : dînd în 
exploatare mai devreme po
durile rulante, acestea Vor 
putea fi întrebuințate de 
fhontoti, scurtîhdu-se astfel 
Si rrwi mult durata mo*> ‘.'aju- 
ÎU1. implicit ți termenele de 
punere în funcțiune.

Și lâ hală de debitare, 
structura de rezistență este 
deja executată îh proporție 
de 90 la sută ; sînt avansate 
șl lucrările de închideri, ur- 

mînd ca, dih punctul nostru 
de vedere, ambele hale și 
anexele, respectiv pavilionul 
administrativ și laboratorul, 
să fie predate încă dih luna 
viitoare, ca și amenajările 
exterioare, de altfel, lucrările 
la calea ferată u2inală și la 
releele lertho Și hidroenerge
tice fiind ca și finalizate, 
încă de pe aeum.

— Consecință directă a bu
nei organizări, a avansurilor 
de timp cîștigate de con- 
strUctori, ni s-au creat cete 
mai bune condiții de lucru, 
atît pe ansamblu, cît și la fie
care obiectiv în parte, cît și 
nouă, mentorilor, ține să 
completeze tînărul inginer 
Marin Tudorte, dih cadrul 
Brigăzii IV instalații. Cum 
am primit asigurări Că livră
rile de utilaje se Vor desfă
șura conform graficelor, vă 
pot încredința încă de pe 
acum că ne vom respecta an
gajamentul. respectiv ca noi
le capacități de producție de 
aici, de la I.R.G. Ploiești, să 
fie puse în funcțiune în de- 
varis cu patru luni față de 
termenele inițiale.

EMIL STANCIU



„SCiNTEIA TINERETULUI" pag. 3 LUNI 10 AUGUST 1987

Procedînd la un nou și fructuos dialog de lucru cu oamenii muncii, stabilind măsuri menite să asigure

îndeplinirea, în cele mai bune condiții, a sarcinilor de plan pe acest an și pe întregul cincinal,

TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUSESCU, ÎMPREUNĂ CU TOVARĂȘA ELENA CEAUSESCU, 
A FĂCUT 0 VIZITĂ DE LUCRU ÎN JUDEȚUL CONSTANTA
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partidului, portul s-a extins 
continuu, in prezent avind o ca
pacitate instalată ce poate asi
gura un trafic de 120 000 tone 
mărfuri pe zi. Prin finalizarea 
lucrărilor in curs de desfășura
re, pînă la sfirșitul actualului 
cincinal vor spori considerabil 
suprafața portului, lungimea 
digurilor de adăpostire, a fron
turilor de acostare, precum și 
capacitatea depozitelor acope
rite. Ca urmare a acțiunii de 
modernizare, portul Constanții 
poate primi, la ora actuală, 
orice tip de nave. S-a informat 
că numai în această zi, la da
nele portului se aflau, in ope
rații de încărcare-descărcare, 68 
de nave sub diferite pavilioa
ne. în același timp, a fost pre
zentat stadiul lucrărilor la zona 
liberă a portului, unde s-au 
executat, pină în prezent, lu
crări de amenajare a cheiurilor 
și se acționează intens la digu
rile de adăpostire, precum și la 
terminalul feribotului.

Secretarul general al partidu
lui a fost informat despre evo
luția traficului portuar, creș
terea productivității muncii și a 
indicelui de mecanizare a ope
rațiunilor. Totodată, au fost re
levate măsurile întreprinse 
pentru îmbunătățirea activității 
in portul Constanța, care au în 
vedere, îndeosebi, folosirea cu 
prioritate la transportul mărfu
rilor pe apă a flotei românești, 
aplicarea unor tehnologii avan
sate, mecanizarea operațiunilor 
portuare, extinderea transpor
turilor în conteinere și în sis
temul RO-RO. creșterea capa
cității de depozitare.

Pe parcursul vizitei, secreta
rul general al partidului a ce
rut să se acționeze, în conti
nuare, pentru reducerea timpu
lui de staționare a navelor în 
radă și la dane, a duratei de 
încărcare-descărcare, pentru 
creșterea indicelui de mecani
zare a operațiunilor, mai buna 
folosire a suprafețelor portuare 
și a capacității navelor, pentru 
devansarea lucrărilor de moder
nizare și de investiții prevăzu
te, pentru întărirea ordinii și 
disciplinei în fiecare loc de 
muncă.

Adresîndu-se oamenilor mun
cii prezenți. tovarășul Nicolae 
Ceaușescu Ie-a adresat chema
rea de a face totul pentru o 
cît mai bună organizare a mun
cii, pentru obținerea de noi 
realizări, în vederea asigurării 
aprovizionării corespunzătoare a 
industriei cu materii prime și 
materiale și pentru realizarea 
la timp a exportului.

Puternic însuflețiți de îndem
nurile secretarului general al 
partidului, docherii si mecani
zatorii. marinarii, toți cei care 
își desfășoară activitatea în por
tul Constanta au dat asigurări 
tovarășului Nicolae Ceaușescu, 
tovarășei Elena Ceaușescu, afir- 
mînd hotărîrea lor fermă de a 
nu precupeți nici un efort pen
tru a îndeplini. în cele mai 
bune condiții, sarcinile ce le 
revin, pentru a aduce, astfel. 

o contribuție tot mai mare la 
înfăptuirea programelor privind 
dezvoltarea transporturilor ma
ritime românești, la intensifica
rea schimburilor comerciale ale 
țării noastre.

La ÎNTREPRINDEREA DE 
CONSTRUCȚII NAVALE CON
STANȚA — următorul obiectiv 
al vizitei — mii de constructori 
au făcut tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, tovarășei Elena 
Ceaușescu o primire entuzias
tă, exprimîndu-și bucuria pen- 
/tru această nouă întîlnire cu 
secretarul general al partidu
lui. președintele Republicii.

La analiza activității acestei 
importante unități au participat 
Șerban Teodorescu, ministrul 
industriei construcțiilor de ma
șini, reprezentanți ai conduce
rii centralei' de resort, specia
liști din unitatea vizitată. 
Gheorghe Dimoiu, directorul 
întreprinderii, a raportat că, 
potrivit indicațiilor date de 
secretarul general al partidului 
Ia precedentele vizite de lucru, 
puternicul detașament muncito
resc de aici a reușit să obțină 
o serie de rezultate bune pri
vind organizarea și moderniza
rea producției, creșterea pro
ductivității muncii, reducerea 
consumurilor de materiale, ma
terii prime și energie. S-a re
levat, totodată, că, în aceeași 
perioadă, au fost asimilate nu
meroase subansamble și echi
pamente navale. S-au aplicat 
noi tehnologii cu o înaltă efi
ciență economică, ce au condus 
la scurtarea ciclului de fabrica
ție a navelor.

în timpul vizitării halei de 
debitare-confecții-asamblări a 
șantierului, secretarul general 
al partidului a cerut factorilor 
de răspundere și specialiștilor 
prezenți să generalizeze teh
nologia de sudare automată a 
secțiilor plane la toate șantie
rele navale din țară, precum și 
în alte sectoare industriale. De 
asemenea, s-a indicat extinde
rea automatizării procesului de 
finisare a bloc-secțiilor- meta
lice din componența navelor, 
pornindu-se de la eficienta eco
nomică a acestui procedeu, de 
Ia productivitatea ridicată pe 
care o asigură.

în continuare. tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, tovarășa 
Elena Ceaușescu au parcurs 
marea platformă a docurilor 
șantierului, unde se află în di
verse stadii de execuție nave 
cu destinații și tonaie diferite : 
petroliere, vase-feribot, barie 
pentru transportul fluvial de 
mărfuri, precum si nave în re
parație pe acest șantier. Gazde
le au informat, totodată, că. în 
urma indicației primite, colec
tivul unității a trecut și la exe
cutarea conteinerelor metalice 
de gabarit sporit.

S-a vizitat, apoi, hala de 
asamblare a motoarelor de 
mare capacitate cu care sînt 
dotate navele. Specialiștii au 
informat că tehnologia de asam
blare monobloc a motoarelor în 
această hală si transportarea cu 
ain.toml macaralelor, direct în 
cala vapoarelor, conduc la re

ducerea substanțială a timpu
lui de execuție a navelor, a 
manoperei și. totodată, la creș
terea calității operațiilor de 
montaj.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
a apreciat preocupările și re
zultatele obținute în dotarea 
secțiilor de producție cu echi
pamente și utilaje moderne de 
mare productivitate și a cerut 
ca acestea să fie folosite cu 
cea mai mare eficiență, să se 
asigure scurtarea ciclului de 
construcție și, respectiv, de re
parație a navelor, pentru reali
zarea integrală a programului 
de livrări nave prevăzut pen
tru acest an. S-a indicat ca fur
nizorii de echipamente din alte 
sectoare ale industriei, care 
participă la fabricația navelor, 
să livreze ritmic produsele con
tractate.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
a adresat colectivului între
prinderii îndemnul de a acționa 
cu și mai multă hotărire pen
tru realizarea în bune cond’tii 
a sarcinilor de plan pe acest an 
și pe întregul cincinal, de a ri
dica nivelul tehnic, calitatea și 
performanțele navelor pe care 
le produce.

Cadrele de conducere au ex
primat vii mulțumiri pentru vi
zită. pentru indicațiile și orien
tările primite și ș-au angajat 
să acționeze cu hotărire pentru 
traducerea lor în viață, pentru 
a realiza o producție competi
tivă pe plan mondial.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
împreună cu tovarășa Elena 
Ceaușescu, a vizitat, in conti
nuare. UNITATI DE NAVE 
ALE MARINEI MILITARE.

La sosirea în portul militar 
Constanța, tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, secretar general al 
Partidului Comunist Român, 
președintele Republicii Socia
liste România, comandantul su
prem al forțelor armate, i-a 
fost prezentat raportul de către 
general-colonel Vasile Milea. 
ministrul apărării naționale.

Unitățile de nave aveau 
arborate marele pavoaz. O 
gardă militară alcătuită din 
elevi ai Institutului de marină 
a prezentat onorul. Fanfara a 
intonat Imnul de stat. Coman
dantul su.nrem a trecut în re
vistă garda de onoare.

Prin urale puternice, pre
lungi. cei prezenți au dat o vi
brantă expresie sentimentelor 
de fierbinte dragoste și pro
fundă recunoștință pe care ma
rinarii, întreaga oștire le nu
tresc din adîncul inimii față 
de tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
strălucit fondator al doctrinei 
militare naționale, inițiatorul 
programelor și măsurilor pri
vind instruirea și înzestrarea 
armatei. în anii de după Con
gresul al IX-Iea al partidului, 
armata a cunoscut ample 
transformări înnoitoare sub ra
portul dotării și al creșterii 
forței combative, al participării 
active la viața economică, so
cială si științifică a patriei. Ca
dre și militari ai marinei își 
aduc o contribuție însemnată în 
cadrul marinei noastre comer

ciale și al flotei de pescuit.
Tovarășului Nicolae Ceaușescu 

1 s-a raportat, in cadrul unei 
expoziții, despre stadiul înfăp
tuirii hotărîrilor Congresului al 
XIII-lea al partidului, a orien
tărilor. indicațiilor și sarcinilor 
date la convocarea-bilanț a ca
drelor de bază de comandă și 
de partid din armată privind în
zestrarea unităților de marină, a 
întregii armate, cu echipamente 
moderne produse de industria 
românească.

Tovarășul Nicolae Ceaușespu 
a apreciat realizările obținute 
in acest domeniu și a indicat să 
fie intensificată cooperarea cu 
institute de cercetare speciali
zate pentru continua perfec
ționare a echipamentelor desti
nate marinei militare și civile 
românești.

Comandantul suprem al for
țelor noastre armate a adresat 
marinarilor cele mai calde fe
licitări pentru rezultatele ob
ținute ih pregătirea politică și

Ieri, la I.A.S. Albești
Tovarășul Nicolae Ceaușescu 

a făcut, duminică dimineața, o 
vizită de lucru la ÎNTREPRIN
DEREA AGRICOLA DE STAT 
ALBEȘTI.

Au fost vizitate maj multe 
sole ocupate cu diferite culturi, 
unde, și în această zi de du
minică. se lucra intens.

Secretarul general a! parti
dului a fost informat de către 
directorul întreprinderii agri
cole de stat Albești. Adela 
Slmule, că unitatea are un 
profil agrozootehnic, aici cul- 
tivindu-se. în principal, cerea
le și plante tehnice. De ase
menea. întreprinderea deține 
un important efectiv de bovi
ne și ovine.

Pe un teren cultivat cu fasole 
au fost discutate cu cadrele de 
conducere și specialiștii unității 
o serie de aspecte privind mo
dul cum se prezintă această cul
tură. S-a apreciat numărul spo
rit de păstăi pe plantă, precum 
și numărul și mărimea boabe
lor. S-a subliniat că, prin folo
sirea unor soiuri adecvate aces
tei zone, se obține o recoltă 
bună. în acest an, întreprin
derea realizează o producție de 
2 700 kg la hectar de pe supra
fața cultivată, iar în oazul soiu
lui Cealî se obțin peste 3 000 kg. 
în prezent, din cele 100 de hec
tare cultivate, recolta este adu
nată de pe 85 de hectare, con
comitent cu stringerea produc
ției efectuîndu-se și treieratul. 
A fost menționat faptul că aces
te rezultate se datoresc respec
tării cu strictețe a tehnologiilor 
de lucru, bunei organizări a ac
tivității, cultivării fasolei in 
culise de porumb.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
a apreciat nivelul producțiilor 
realizate și a indicat să se ia 
măsuri urgente pentru strin
gerea. transportul și depozitarea 
în timp optim și fără pierderi 
a întregii recolte. 

de luptă, odată cu trarea de a 
obține succese tot mai Însemna
te in viitor pentru a fi mereu 
gata să apere patria, cuceririle 
revoluționare ale poporului, in
dependența României.

în continuare. tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, tovarășa 
Elena Ceaușescu s-au îmbarcat 
la bordul crucișătorului „Mun- 
tenia“. Pe timpul marșului 
efectuat în largul mării s-a re
marcat nivelul inalt de pregăti
re a echipajului, modul prompt 
cum a răspuns la diferitele si
tuații create.

în încheiere, ministrul apără
rii naționale a mulțumit co
mandantului suprem al forțelor 
armate pentru vizita efectuată 
și a exprimat angajamentul în
tregului efectiv al marinei mi
litare de a face totul pentru 
îndeplinirea indicațiilor date, 
a prevederilor directivei pri
vind pregătirea militară și poli
tică a armatei.

în continuare, a fost exami
nat un lan de soia semănat, de 
asemenea, in ouli.se de po-umb. 
S-a subliniat că pe această solă, 
unde a fost asigurată o densi
tate de 50 de plante pe metru 
pătrat, producția este evaluată 
la 3 200 kg la hectar. Apreciind 
starea de vegetație a acestei 
culturi, secretarul general al 
partidului a subliniat că, tinîn- 
du-se seama de condițiile de 
sol și climă din zonă, semăna
tul trebuie făcut mai devreme, 
ceea ce ar favoriza ajungerea 
mai timpurie la maturitate a 
plantelor.

Au fost prezentate, de aseme
nea. loturi demonstrative semă
nate în cultură dublă, cu ma
zăre, fasole și soia. Culturile 
s-au semănat, la indicația secre
tarului general al partidului. în 
rinduri dese și la diferite den
sități. în ceea ce privește po
rumbul in cultură dublă, s-a 
arătat că acesta a fost cultivat 
în' rinduri duble — la 30 cm, 
cu interval de 70 cm între benzi.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
a apreciat starea culturilor 
duble, felul în care a fost pre
gătit patul germinativ și calita
tea semănatului, cerind să se 
acorde in continuare o atenție 
deosebită efectuării la timp a 
tuturor lucrărilor de întreținere, 
precum și irigării, astfel incit 
să se obțină producții bune de 
pe întreaga suprafață.

A fost vizitată, apoi, o solă 
cultivată cu floarea soarelui, 
unde au reținut atenția densi- 
tatea ridicată — 57 000 de plan
te la hectar — calitatea lucră
rilor efectuate, ceea oe va per
mite realizarea, 3e pe această 
solă, a unei producții de 3 500 
kg la hectar.

întreprinderea agricolă de stat 
din Albești cultivă, an de an, 
importante suprafețe cu po
rumb. în acest sens, a fost pre
zentat un lan de porumb de 250 
de hectare. Așa cum arată Cul-

tura, se estimează o producție 
de peste 20 tone porumb știu- 
leți la hectar.

Secretarul general al partidu
lui a vizitat, de asemenea, un 
cîmp comparativ, unde se expe
rimentează un mare număr de 
hibrizi de porumb, fapt oe ilus
trează preocuparea unității de 
a folosi în cultură soiurile cele 
mai productive, potrivit condi
țiilor pedoclimatice de aici.

în discuția cu specialiștii. 

tovarășul Nicolae Ceaușescu a 
indicat ca pe terenurile culti
vate să fie extins irigatul prin 
brazde, metodă mult mai econo
micoasă, mai eficientă.

La încheierea vizitei, tova
rășul Nicolae Ceaușescu a adre
sat colectivului î ntre prinderii 
cuvinte de apreciere pentru re
zultatele obținute pînă acum și 
i-a urat să realizeze recolte tot 
mai mari.

Oamenii muncii de la I.A.S.

Albești au asigurat pe secreta
rul general al partidului că vot 
acționa cu toată răspunderea 
pentru folosirea deplină a bazei 
tehnico-materiâle de care dis
pun, pentru stringerea la timp 
și fără pierderi a recoltei, pen
tru efectuarea de calitate, a tu
turor lucrărilor agricole, astfel 
incit să realizeze producții ridi
cate, la nivelul prevederilor de 
plan, al obiectivelor noii revo
luții agrare. —

z
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La Hirlău, oraș moldav cu re
zonanță de cronică, numele 
locurilor, preocupările oameni
lor, devenirea își au o tradițio
nală definire in sintagma sado- 
veniană a „orașului unde nu se 
întîmplă nimic". O veche croni
că spune că „acest tirg a fost 
descălecat de Ștefan cel Mare 
in 1497 cind a făcut și biserica, 
și curțile domnești cu ziduri cu 
tot". De numele lui Ștefan cel 
Mare, Petru Rareș, Radu Mih- 
nea se leagă istoria zbuciumată 
a locurilor, istorie ce vorbește 
prin vestigii, tradiții, legendă și 
intimplări pe care conștiința 
locuitorilor le păstrează încă 
aducere aminte, dar și imbold, 
dar și idee, aspirație spre o de
venire adevărată, caracterizînd 

■înțelegerea și conștiința lor.
Astăzi, Hirlăul beneficiază de 

o dezvoltare economică ce ilus
trează adecvat devenirea socia
listă a patriei, dezvoltarea tutu

ror zonelor pe noi trepte, alături 
de forța de muncă și tradiție 
(olărit, sticlărie, lemnărie) noile 
obiective industriale asigurind 
punerea in valoare atit a unor 
vechi resurse exploatate mulți 
ani, cit și o rațională utilizare 
a forței de muncă tinere.

„Intr-adevăr, orașul nostru, ne 
precizează Gh. Baban, primarul 
urbei, tinerețea orașului Hirlău 
se poate citi atit pe fețele lo
cuitorilor cit, mai ales, in entu
ziasmul și dăruirea faptelor lor, 
iar această tinerețe a orașului 
se manifestă in toate domeniile 
cu sentimentul apartenenței, dar 
și al responsabilității, al matu
rității și intransigenței, al per
formanței uneori la nivel mon
dial.

La acestea se adaugă eforturi
le tuturor de bună gospodărire 
și aprovizionare a orașului, an 
an de an fondul locativ sporind 
cu zeci de apartamente, iar ca

pacitățile industriale înregis
trează noi locuri de muncă".

Desigur, fermitatea cu care se 
acționează pentru valorificarea 
sporită a rezervelor, realizarea 
integrală a sarcinilor de plan, 
efortul susținut pentru întări
rea ordinii și disciplinei, spiri
tul creator definesc conștiința 
muncitorească care a devenit și 
ea o realitate pregnantă ce ca

ORAȘUL ÎN FORMĂ DE INIMĂ
racterizează tinerețea orașului. 
Nu lipsit de interes este faptul 
că aici, în cele două secții in
dustriale, una a întreprinderii 
de Tricotaje „Moldova", și alta 
a întreprinderii de Prelucrare a 
Lemnului, exportul se află pe 
primul plan, în multe țări ale 
lumii produsele executate aici 
și-au căpătat un renume bine 
meritat.

Dacă ținem cont de faptul că. 
aceste unități sînt creația epocii 
de profunde mutații sociale pe 
care o trăim, că întregul perso
nal s-a autoeducat in spiritul 
performanței, iar rezultatele do
vedesc cu prisosință că au reușit 
pe deplin, se cuvine ca super
lativul să constituie nu numai o 
carte de vizită, ci și o evidență 
despre care trebuie să vorbim.

în atelierul de tricotaje din 
Hirlău lucrează peste 1000 de 
oameni. Ei și-au construit în
treprinderea. Jana Munteanu, 
secretara comitetului de partid, 
ne mărturisește că la început au 
fost 30 de oameni, că primele 
produse au fost realizate cu ti
miditate, iar acum gama lor de
pășește 500, multe" dintre acestea 
fiind destinate exportului. în 

toate sectoarele de lucru atmos
fera caracteristică, definită prin 
hărnicie și disciplină, ne-a im
presionat mai ales prin seriozi
tatea cu care se răspunde întot
deauna la sarcini, asigurind în
crederea partenerilor externi. 
La acestea se adaugă, ne spune 
inginera Camelia Tărtăruc, și 
faptul că am căutat întotdeauna 
să realizăm in devans produsele 

destinate exportului, acționind 
exemplar, lucrind temeinic, atit 
promptitudinea livrărilor cit și 
calitatea ireproșabilă a pro
duselor caracterizînd întreaga 
noastră activitate.

La acestea se adaugă faptul că 
noi căutăm în permanență solu
ții de creștere a eficienței mun
cii și întotdeauna le găsim. Re- 
studiem întotdeauna o si

tuație pină cind ajungem la 
soluția optimă, , pină cind 
avem sentimentul că am făcut 
tot ce se poate. A face 
tot ceea ce poți, iată o con
stantă a muncii, celor peste 
500 uteviste de aici, tinere 
pentru care a face ceea ce 
este mai modern, mai cerut și 
mai eficient pe piața externă a 
intrat in cotidian, tinere care 

reușesc să introducă 5—7 artico
le noi pe lună, pentru care pri
ceperea este dublată întotdeauna 
de sentimentul lucrului bine fă
cut, de abnegație și dăruire, de 
spirit revoluționar. Privim o se
rie de angajamente onorate în 
acest an: 2 000 de produse desti
nate exportului suplimentar, 
2 000 de produse destinate ex
portului in cinstea marii sârbă- 

tori de la 23 August, alături, 
se'mnăturile muncii înnobilează 
aceste afirmații. Cit de firesc 
toate acestea confirmă o conști
ință muncitorească înaintată ! 
Aflăm dintr-un panou de onoa
re că întotdeauna, in acest prim 
eșalon al dăruirii au stat și 
Viorița Manole, Maria Bursuc, 
Rodica Țibuleac, Tereza lojan, 
Carmen Pătrașcu, Maria Gafen- 
cu, Vasilica Răchieru, Mariana 
Hațmațuchi.

„Nu e, desigur, ușor să ai sen
timentul că ceea ce ai făcut re
prezintă un inceput", ne mărtu
risește in continuare primul 
gospodar al orașului. Există insă 
întotdeauna acel resort lăuntric 
al permanentei autodepășiri care 
definește zi de zi munca noas
tră. Idealurile și aspirațiile, te
nacitatea și încrederea definesc 
în bună parte și acest colectîb 
muncitoresc. De asemenea, pe 
cel al secției întreprinderii de 
Prelucrare a Lemnului.

Urmînd gindul primarului, 
ne-am oprit in mijlocul acestui 
harnic colectiv și, intr-adevăr, și 
aici spiritul gospodăresc, iniția

tiva se afiau pe agenda de lucru 
a întregului colectiv. Si aici, 
produsele destinate exportului 
exprimau un triumf al compe
tenței profesionale, iar tehno
logiile noi exprimau firesc efi
ciența sporiți in valorificarea 
de materii prime.

Acestea ilustrează, în primul 
rînd, un nou mod de a gindi 
calitatea muncii. Adeziunea la 
nou însemnând răspundere, fie
care înțelegind că exportul fiu 
se poate realiza oricum, că pro
ductivitatea sporită înseamnă în 
primul rînd modernizarea pro
ducției in continuă ascensiune:

Două exemple despre tinere
țea orașului, oraș care își con
funda existența, pină mai ieri, 
cu monotonia unor poeme baco- 
viene. Revăzut astăzi, orașul ce 
pare a avea forma unei inimi, 
metaforă atit de dragă nouă 
pentru că tot astfel ne-am sta
tornicit în suflet ■ imaginea pa
triei, Hirlăul pulsează la cotele 
înalte ale transformărilor socia
liste. Se cuvine deci să.-i rostim 
tinerețea încă o dată.

CATALIN BORDEIANU
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Sub genericul „DACIADEI" de performanță r —--------  FOTBAL---------- -
MAI SÎNT 12 ZILE!

„NAȚIONALELE- DE ATLETISM
nu s>au ridicat la înălțimea așteptărilor

PITEȘTI, 9 (prin telefon, de 
la trimisul nostru). Timp de 
trei zile, ediția 1987 a Campio
natelor naționale de atletism 
pentru seniori și tineret, com
petiție inscrișă sub genericul 
„Daciadei" de performanță, a 
reunit pe Stadionul „l Mai“ din 
Pitești întreaga 
tismului nostru, 
concurs au fost 
vremea a ținut si 
titorii, iar interesul pentru cu
cerirea titlurilor de campioni ai 
țării și el ..Daciadei" era dublat 
de faptul că întrecerile se con
stituiau și in principalul criteriu 
de selecție a lotului care ne va 
reprezenta la apropiatele Cam
pionate mondiale de la Roma. 
Existau, deci, suficient de multe 
și de serioase argumente pen
tru ca nivelul Întrecerilor să fie 
cit mai ridicat, pentru ea multe 
recorduri ale țării să fie amelio
rate și majoritatea sportivilor 
fruntași să fie animați de 
firești dorințe de autodepăsire. 
Din păcate, insă, n-avem nici un 
motiv să spunem că așa a fost, 
de vreme ee nu s-a consemnat 
nici măcar un nou record de 
seniori, iar „tntimplările" cu 
tentă de ciudat ți-au făcut din 
nou apariția, punind federația 
in situația de a examina urgent 
si serios disciplina de pregătire 
a sportivilor din Jotui national, 
îndeosebi a celor care erau 
vizați pentru trimiterea la 
„mondiale" !

Din chiar prima zi a întrece
rilor s-a petrecut un incident: 
cursa de 3 0Q0 m femei, in care 
erau Înscrise, in fruntea pluto
nului, toate cale trei stele ale 
seanifondului românesc — Doina 
Melinte, Marieica Puică și Paula 
Ivan — a avut o istorie greu de 
acceptat, Marieica Puică șl 
Paula Ivan infirmindu-și pre
zența la start in ultimul, mo
ment, iar Doina Melinte — 
abandonind, datorită (s-a spus)

elită a atlâ- 
Condițiile de 
foarte buna, 

ea cu compe-

unei crize de... otită petrecută 
chiar în finalul cursei l Și 
iată-ne nevoiți să aplaudăm vic
toria Elenei Fidatov. secundată 
de Margareta Keszeg (altfel, 
laureate merituoase), in timp ce 
favoritele noastre pentru „mon
diale", cele care au bătut Europa 
de-a lungul si de-a latul, in ulti
mele două luni, ne oun acum in 
situația de a nu sti ne cine eutem 
conta la Roma, la C-M. ! Asu
pra acestui „incident" vom re
veni, dar semnalăm 8e pe *cum  
eă singurul lucru valabil pentru 
federație trebuie să fie planurile 
individuale de pregătire ale 
atletelor respective, planuri 
aflate deja la F.R.A. și care tre
buiau respectate, cazul petrecut 
la Pitești fiind (exclusiv) un 
caz de indisciplină, nicidecum 
o „strategie de pregătire" fixată 
de un antrenor sau altul, cum 
aflăm că se incearcă șă se acre
diteze ideea. Oricum, cursa de 
3 000 m a fost o cursă ratată si, 
din păcate, nu singure. O alta 
s-a petrecut la 800 m, unde 
practica seriilor contra-tlmp — 
absolut păguboasă si inexplica
bilă — a făcut ea titlul să-l 
revină unei out-sîdere, timiso- 
reanca Maria Simeanu-Costenre, 
care a cîșttggt seria I (seria 
„slabă" !) în 3 A1.26. In timp ce 
seria a II-a. cea valoroasă, s-a 
alergat Intr-un tanțpo mei slab, 
fiind ciștjgată. după o cursă.,, 
tactică, de Mitica Junghiata, 
In... 3 4)1,36 • Sigur, a fret un 
viciu de organizare, nu nou. 
dacă ne amintim istoria simila
ră, petrecută la „internationMe- 
le" de anul acesta, la l 300 m, 
dar chiar și așa stind lucrurile, 
si fiind de acord eu faptul că 
Simeanu trebuia să concureze 
tot în seria a Il-a. nu putem 
accepta trena slabă tn care s-a 
alergat in grupa „de elită" 1 
Dar nivelul modest al ..naționa
lelor" avea să fie reconfirmat »1 
de multe alte probe. La disc

femei, de exemplu, unde atlete
le noastre ș-au întrecut in 
aruncări de 64—67 metri in di
verse alte concursuri, ș-a eiști- 
gat eu un complet necompeti
tiv.., 63,40 țn <M, Lengyel), la 
3 000 m obstacole s-a realizat un 
timp (8:48.401 jenant pentru 
condiția de component! ai lotu
lui national pe care o au toți 
cei de pe podium, iar la înălți
me bărbați, unde Eugen Popes
cu a intrat in posesia titlului, 
cu numai 3,24 m, am rămas 

.stupefiati de ieșirea prematură 
din concurs: a lui Sorin Matei și 
Constantin Militaru. Mai aproa
pe de posibilitățile maxime 
s-au prezentat Liliana Năstase 
— 6 294 p la heptatlon, Liviu

I’

s-au prezentat Liliana 
— 6 294 p la heptatlon. 
Giurgign — 13.51 la 110 m , 
Nicu Roată — 80.36 m Ia suliț; 
dar cifrele! lor rămin în conti
nuare necompetitive la vîrf, pe 
plan Internațional, deși la aceas
tă oră trebuiau substanțial ame
liorate. pentru a-i putea include 
In calculul „mondialelor". Asa. 
Insă... Dar. despre toate aceste 
lucruri vom mal vorbi in zilele 
următoare. Acum, să ne întoar
cem ja concursul de Ia Pitești, 
unde așteptăm ca Întrecerile 
ultimei zile să șteargă întru- 
eitva impresia nefavorabilă din 
primele două reuniuni.

Dar. din păcate, cu o singură 
excepție, nici această ultimă ai 
nu a reușit dec.it să ne... con
firme că am asistat la cea mai 
«labă ediție a Campionatelor 
naționale din ultimii cinci ani ! 
Excepția de care vă vorbeam a 
fost proba de lungime fete, țn 
care trio-ul Vali loneseu (7,04 
m), Carmen Sirbu (8,88 m) si 
Maxteta Ucu (6,84 m) a oferit, 
un duel palpitant, valoros si 
atrăgător, care deschide drum 
color trei săritoare spre.., cam
pionatele mondiale de la Roma, 
Vali lonescu, cel puțin, cu două 
sărituri de peste 7 metri în 
acest concurs, este o candidată

eigură pentru marele concura de 
la Roma.

Din restul probelor, de sew» 
nalat doar victoria categorică 
obținută de FauU Ivap la 1 500 
m (4:01,56) si, «vemtual, «uree*  
sul Nicole tei Cărufasu la 400 mg 
(86,74). Nu in ultimul rind vrem 
«ă semnalăm deceptionanta 
cursă de 10 ooo m femei, iu care 
M, Puică, V, Ghicau și g, Mur- 
șoci au reușit o performanță 
rarisimă, ei anume aceea de a 
alerga intr-o finală de campio
nat national si a urca chiar ne 
podiumul de premiere intr-un 
timp (33:32,97) aflat la... 1 minut 
de recordul României îl! Subli
niind cadrul organizatoric, vom 
reveni eu amănunte în silele 
următoare-

HORIA ALEXANDRESCU

CARNET ATLETIC INTERNAȚIONAL Experiențe

Doar 13 zile ne mai despart de startul nou
lui sezon fotbalistic, de debutul noului cam
pionat, pe care-l așteptăm ca întotdeauna cu 
șnteres, cu bucurie și cu nerăbdare. Pentru 
Că, mai mult ca oricind, această toamnă care 
e deja la orizont ne poate aduce, trebuie sâ 
n» aducă, noi pași înainte pe drumul consa
crării internaționale a fotbalului romanesc, 
un drum deschis, mai ales, de succesele echi
pei Steaua, pe care-l vrem continuat de ea și 
de celelalte echipe „europene", ca și de. na
țională și — de ce nu ? — chiar de echipa olim
pică l Știm bine că nu va fi ușor, că va fi 
Chiar greu și foarte greu, aiti in cupele eu
ropene. cit și sau mai itleș te ultimele două, 
jocuri din preliminariile Campionatului ewo- 
peăn si în calificările oiintpieitor. Dar, nu ne 
îndoim, toți șluiitaril fotbalului românesc sint 
cgnștienți de-acum, că numai ini'ingind ase
menea dificultăți. In fond normale, ș» poa‘e 
ajunge pe culmi și sg poate cunoaște gustul 
inegalabil al biruinței in-t»mațianule l

Mai sint, deci, două șăptămini de pregătire, 
mai. bine ziș aproape două săptămini te care 
se acumulează pentru un sezon extrem de în
cărcat Si dificil. E sigur că avern încă destul 
de muncă, dovada cea mai bună fiind chiar 
acest loq secund ocupat de super-campioana 
noastră și a Europei. Steaua, in puternicul 
turneu organizat de ea, ta ea acasă. Desigur, 
nu trebuie dramatizat nimic, existing in pri- 
mul rind chiar argumentul handicapului de 
pregătire, dar nici nu trebuie să se cadă ta 
extrema, apusă, a rezultatului, accidental ■’ 
Pentru că Steaua a niarâut, g drept, la 11 me
tri, dar numai după un megi pe care nu a. 
reușit, șă-l ciștig» timp de 90 de minute s» ta 
care — atenție 1 ■— n-a reușit șă maree nici un 
gol! De fapt, acesta este si ratei turneelor de 
pregătire, cum a fost ti „Cupa Steaua*,  de a 
roda echipa și de a verifica staâiuJ atins de 
ea te pregătire, de a trage învățămintele sj 
eonduziile de rigoare, pentru a putea ataca 
apoi ultima „l-inie dreaptă" ta plin, canalizlnd 
munca e-vact spre, direcțiile deficitare. Si nu 
numai Steaua are <te făcut, acest lucru, ei 
toate echipele noastr» „de cupe" si toate ceie-

lalte divizionare A, care susțin chiar in aceste 
zile diverse meciuri amicale sau participă la 
turnee de pregătire in tară și peste hotare.

Majoritatea garniturilor s-pu primenit, in- 
tărindu-se fie prin transferarea unor ju
cători, fie prin promovarea, unor speranțe din 
propriile pepiniere ; or, toate aceste noutăti se 
cer puse in dispozitivul echipei, asamblate, 
rodate, încurajate chiar și susținute, in primul 
rind in interesul echipei. Pentru că, adesea, 
procesul de întinerire, de împrospătare sau de 
intărire se prelungește prea mult, in unele 
părți apar dificultăți si qhiar fenomene de.-, 
respingere, we se repercutează imediat in 
rezultate- Si. ă știut deja. debzHut de ea-nipw- 
nat e foarte important pentru toata lumea, de 
el deplnzfmd nu numai bagajul d« puncte, 
dar și tonusul psihșc. neru-u yn tur intrig 1

Problema, pregătirii, fizic» trebuie ș4 ocupe, 
mai aleș acum, dar și in continuare, un ide 
<je baza iu antrg>te>»ente, avțn4 >n vedere nu 
numai, cerințele fotbalului umdere, care sinț 
viteia., rezistența, jocul atletic, dar si eeMA- 
briși iot mai accentuai d». fort». Pd Pten 
tern, și infer-naiio.>ial. w care orice ..pluș*  la 
capitolul fizic poate însemna victoria și... ca
lificarea ! Qr, sintem eonvfMi eg echipele 
noastre fruntașe și, prin ele, „naționala" «bor- 
deață cu șanse reale intrecemla intemațio-nale 
din toamnă, in care vor tvefiui și vor putea 
să-și probeze caUtqtile tehnicp-tactice recunos
cute numai avind un suport solid de pregătire 
fizică generală și specified. $i-apm, oa sâ ne 
referim numai la oftiupionatul stUern, vrem să 
credem ca nimeni nu va porni din postura de 
„victimă sigură" șț nimeni va accepta sâ 
se recunoască învins de... datele hirtiet, pen
tru că, pur și iimpJu, fiecare ara sans» te» «i. 
cum șe «pune te fptbaL balpțtul e rotund •' 
Acestea fiind ștee, consgmntnd promițătoarele 
evoluții realizate te mecteri sau ternee ami
cale de Universitatea, Crate*»,  Vi(iio.na, Rapid, 
Sportul studențesc si așteptțnd «4 vede''» te 
îuaru in zilele următoara celelalte dituștenare 
A. urăm tuturor echipe.ter spor la treaba in 
aceasta ultimi etapă, reamtettndtș-la, o dată 
in plus, că au mai rămas doar 13 zile l

RETRAGERE CU APLAUZE

■ Slmbâtă. in cadrul Campio
natelor europene da atletism 
pentru juniori, competiție ce se 
desfășoară la Birmingham, Că
tălina Gheorghiu (România) a 
cucerit medalia de argint in 
proba de 800 m, fiind cronome
trată cu timpul de 2’01‘,33ll00. 
Pe primul loc s-a situat B. 
Bruhns (R.D. Germană) — 
3,00,'56/100, medalia de bronz re
venind unei alte sportiva din 
R.D. Germană, D. Steineke — 
2‘02"081100.

Medalie de argint a cîstigat si 
Simona Staicu, tn proba de - 
1 500 m. în care a fosț înregis
trată in 4'16"S9/100, fiind prece
dată de S. Pajkici (Iugoslavia) 
— 4T6”(»/100.

In proba feminină de 3 000 m, 
ciștigată de Fernanda Ribeiro 
(Portugalia) — 8’56”33/I00. spor. 
iiva romăncă Dorina Calenic a 
cucerit medalia de argint, cu 
timpul de 9W14/100, Iar 
coechipiera sa Doina Homneac 
a obținut medalia de bronz cu 
9'ir’30/100.

La săritura In înălțime. Alina 
Astafei (România) s-a situat pc 
locul doi. 
argint cu 
dată de 
Germană) 
număr de ________ . „ ___
le 3—4, la egalitate, s-au clasat 
Heike Black (R.D. Germană) 
fi Elena Jeleslna (U.R.S.S.) —
1,84 m.

După cum s-a anunțat, in 
prima zi a competiției sportiva 
româncă Mirela Be-lu a obtlnut 
medalia de argint la săritura in 
lungime, cu rezultatul de 6,44 m.

ciștigind medalia de 
1,88 tn, fiind prece- 
Karen Scholz (R.D. 

cu același rezultat (la 
Încercări). Pe locuri-

■ Cu 19 zile inakntea dabutu-
lui celei de a II-a ediții a Cam
pionatelor mondiale de atletism. 
Comitetul de organizare anunță 
de la Roma că pe listele de în
scriere figurează deocamdată 7f 
de (ari in întrecerile masculine 
și 63 in cele feminine. Cele mai 
numeroase delegații 
pinâ in prezent sini, i 
S.U-A. _ ....
Germania — 95, Anglia — 
R.D. Germană 
88 șj Australia 
total al competitorilor care 
garează pe liste . . 
(793 bărbați și 553 femei), iar 
probele cu cele mai mari Bete 
de înscriere sini, firește, 100 și 
200 metri la bărbați, dar 100 m... 
3 000 tn șl maraton, la femei I

■ Autoritățile judiciare din 
R.F. Germania anchetează in 
prezent condițiile ciudate in 
care și-a pierdut viața campion, 
na de heptatlon a R.F.G., Bir
git Dreșșler. In vizetă de 36 de 
ani, ea a urmat un tratament 
pentru o criză de lumbago, fi- 
imdu-i prescris u-n analgezic de
numit „Metamizol". După unele 
supoziții insă, reacția alergică 
fatală provocată de acest me
dicament nu era posibilă, tar 
autoritățile, susținute de docto
rul Ulrich Moebius, care con
duce o comisie de specialitate, 
cercetează ce altceva ar fi pu
tut determina decesul atletei l.„

S Din lista celor 92 de atleți 
britanici care vor fi prezenți la 
Roma lipsește vedeta sa nr. L 
Sebastian Coe — nereficut după 
un accident. Vor fi insă Stere 
Cram, Alan Welles, Daley 
Thompson și Steve Ovett, cum 
vor mat fi: Ridgeon. Walker și

_ i intense 
lot, in ordine: 

1'19 de atleți. R.F.
93. 

91. Franfa — 
70. Numărul 

- /* ’ este de 1 346

Jackson — la 110 m tf. Parsons — 
la înălțime. HUI. Qttley și Brads- 
tack — la eulită. in vreme ce 
la femei tint înscrise Edwards 
— la 800 m, Murray. Sly si Hen
ning — la 1 500 și 3 000 Oakes — 
la greutate, Simpson. Hagger și 
Mulîlner — la heptatlon, Whit- 
hread ti Sanderson — la șullta.

■ Numele sprinterului ve,st- 
german Christian Haos este mai 
puțin eunazeut, dar recentul său 
10,18 l-ar putea recomanda 
drept candidat la podiumul de 
premiere de la Roma. Deși e 
greu de eretvt cd ea putea tre
ce peste un Ben Johnson (cre
ditat zilele țrecuțg eu.., 9,98 la 
Ottawa), peste un Harvey 
Glance (10,03 in acest sezon) șau 
Cari Lewis (10,07 in ’S7). Iar 
pint la 10,10 mai sini incâ... 8 
sprinteri eu performante

1

CUM SE NAȘTE
0 ECHIPĂ?

MERIDIAN • MERIDIAN
■ INTRE IZ 8I ÎS AUGUST se va disputa tn »»!» sporturilor din 

Constanța tradiționala competiție internațională feminină de baschet 
„Cupa Mării Negre*,  la eare vor participa anul acesta echipele Franței, 
Poloniei, RJ>. Germane, precum ș| o selecționata sovietica. Din lotul 
țarii noastre fac parte următoarei» sportive : Magdalena Jerebie, Roxana 
Ștefan, Aurora Dragoș, Marilena Marinache, Elena Caiolanu, camelia 
Hinda, Gabriela Kiss, Eniko Tunde, cornelia Stolchlta. Gabriela Petre, 
Luminița Mlringuț, Lucia Grecu, Ildlko Manases, iulian» Alioman »i 
Cecilia Laszlo (antrenori Nicolae Martin și Alexandru Moise).

■ IN RUNDA A 4-A a turneului internațional feminin de șah de la 
Băile H orcul ane. Margareta Mureșan a tnvins-o pe Eugenia Ghindă. 
Nina Sitnikova (U.R.S.S.) pe Nadejda Miteșcu, Smaranda Boicu pe 
Gertrude Baumstark, Johana Jagodiinsks (Polonia) a cfștigat la Antye 
Riedel (R.D. Germană), iar in partidele Ligia Jieman — Gabriela Btanetu 
șt Eva f orgo (Ungaria) — Natalia Titorenko (U.K.S.S.) a fost cotisem- 
natâ remiză.

tn clasament oonduce Nina Sitnikova, cu J,» puncte urmată de Mar
gareta Mureșan, Smaranda Boicu și Johana Jagodzinsks j puncte.

■ LA ARENA DE BOX din Brăila s-au desfășurat întrecerile din 
cadru) semifinalelor Memorialului „Ion Covaci”, la box. La rele 12 
categorii de greutate In finală se vor Intilni următorii pugUiștt : La 
categ. 4S kg ; ion Dumitru (A.S.A. Buzău) si Florin Baicu (C.S. Brăila) | 
la categ. »l kg t Ion Grlgorciuc (Prahova Ploiești) și Costloă Bite*  (C.S. 
Progresul Brăila) j la eateg. J4 kg : Petre Drogeanu (Cimentul Medgidia) 
șl Mlrcca Drăgol (UNIO Satu Mare) ; )a categ. Î7 kg : Liviu Callan (C.S. 
Cluj) șl Aure) Manele (Mecanică fină București) ; categ, 62,3 kg : 
Costieă Roman (Box Club Galați) și Cezar Robu (C.S. Otelul Tlrgovițte) ; 
categ. 60 kg : Mihai Barosy (A.S-A. Buzău) și Ion Zaharia (A.S.A. 
Buzău) ; categ. 67 kg : Gheorgbe Stan (Rapid București) și Mircea 
Pasmangiu (C.S. Brăila) ; rateg. 71 kg t Dumitru Vllcu (C.S. BrăUa) «1 
come! Lihăceann (Box Club Galați) j categ. 7S kg s Grigore Barba 
(Metalul București) șl Toader Plotoagă (Cimentul Medgidia) | rateg. 
8t kg : nănllă Bumbac (C.S.M. Ttrgu Mureș) și Ionel Orzot (Metalul 
București) j categ. 01 kg 1 Ion Simina (Steagul Roșu Brașov) șl Aurel 
Tinea (A S.A. Buzău), iar Ia categoria peste 91 kg : Petre Bornescu d» 
Ia Mecanică fină București și Gavrila Țentca de la C.S.M. Cluj-Napeea.

B LA CAUMANBȘTI se desfășoară in aceste zile ediția de vara a 
„Festivalului șahișt vtlcean”. tu turneul international masculin după 
S runde conduce maestrul român Sergiu Mircea Lupu eu 5 puncte, 
urmat de iugoslavul Radosavisevici — 4,5 puncte «I americanul Weldon 
cu 4 puncte.

în concursul feminin pe primul loc se află poloneza Ev» xacsmarek 
eu 4 puncte, urmata de Eleonora Gogllea, Nesterova și Fornal eu cit» 
S puncte.

B ÎN PRIMA RUNDA a turneului international de șah „Memorialul 
Aklba Rubinște-ln", de la Polianița Zclroj, au fost consemnate urmă
toarele rezultate ; Havelko — Tomasevskt 1—0 t Kuclnski — Spasov 1—0 j 
Ra.ina — Dolmatovo o—l î Grunfeld — Boensch — remiză.

B ÎN SEMIFINALELE probei de simplu masculin din cadrul turneu
lui internațional de tenis pentru Juniori de la Bratislava, jucătorul român 
Răzvan Itu La eliminat cu 4—6, 6—3, «—3 pe vest-germnnul Naewj și 11 
va tnttlni in finală pe cehoslovacul Vașek, care a disput cu 6—3, 4—«, 
6—2 de compatriotul sau Dosedel.

In proba de dublu, cuplul român Răzvan Itu, Marian Onllă a obținut, 
de asemenea, calificarea in finală, intreclnd eu scorul de t— l, 6—3 
perechea Botev, Keskinov (Bulgaria).

B CU PRILEJUL concursului internațional de atletism desfăștirat In 
orașul Drama, sportiva bulgară Ginka zagerceva a stabilit un nou 
record mondial in proba de ioo tn garduri, cu timpul de I2"25:ioo. 
Vechiul record era de i.2”2«/100.

B TURNEUL international de șab de Ja Baden-Baden a fost eiștigat 
de cehoslovacul Liuboroir Ftacnlk cu 8 puncte din 9 posibile, urmat de 
Iugoslavul Dușan Raikovict și românul Florin Gheorghiu, cu cite 7 
puncte.

H rezultate înregistrate In sferturile de finală ale turneului in
ternațional masculin de tenis de la Stratton Mountain (S.U.A.) : Ivan 
Lendl — Kelly Jones 6—3, s— I ( John McEnroe — Brad Gilbert 6—3, 8—2 t 
Andre Agassi — Joey Rive 6—4, 6—2 ; Christo Vah Rensburg — Danie 
Visser 6—2, 6—3.

W Un real mare favorit al 
titlului mondial de la Homa 
este bud brazilianul Jose-Luis 
Barbosa (in imagine), cel eo,re 
a acoperit recent, in mitingul 
de la Heogelox, distanta de 500 
m In I.'43,98, rezultat care con
stituie cea mai bună performan
tă mondială a anului. Printre 
adversarii săi se numără ame
ricanul J. Gray (1:44,65), dar și... 
Said Aouita (f:44.74 anul acesta) 
și, nu in ultimul rind, celălalt 
brazilian de forță, Joaquim 
Cruz, creditat in acest sezon cu 
„numai" 1:45,74 I.

Cu citva timp in urmă, aflin, 
du-nc la Timisoara, la Cam- 
pianatul mondial universitar de 
handbal masculin, am regăsit 
atmosfera specifică handbalu
lui din orașul de pe Bega î 
entuziasm, niji generații făuri
te din mers, colaborare intre 
factori și intre secții, dorință 
de a atinge mari performanțe... 
Asa am ajuns la noua echipă 
de băieți „Autoturismul" Timi
șoara. Divizionară B deocam
dată... Preluată in 198# de ti- 
nârui antrenor Camei Jude. 
formația a promovat In 1983 din 
campionatul județean. In anul 
următor, insă, a revenit in 
„inc-et”, pentru ca tn 1986 șâ 
reintre in „B«, unde experien
ța acumulată intre timp șt creș
terea valorică evidentă ii per
mit să-neheie campionatul pe 
locul 8. Apoi, n-a lipsit declt 
o victorie pentru ea echipa vi
itoarei întreprinderi de auto
turisme de mic Utraj (LA.T.) 
să urce pe prima scenă a hand
balului românesc. Nu-i nimic, 
insă, au spus cei din formație 
și din jurul el! învățăm și ne 
pregătim și mai serios. Și așta 
șl (ace capabilul antrenor C, 
Jude (nepot ai experimentatu
lui și valorosului inginer Con
stantin Jude, de la „Poli"), 
crescindu-și echipa eu tact și 
cu răbdare. Evoluează acolo 
Dan Arghjr, Adrian CjorOiahU, 
viorei soter, viad Alexandru, 
Rudolf Kirhar, loan Horge »i 
Adrian Panalt, tar din retur 
a venit „veteranul” losif Fe- 
her. Formația — eare este și 
o pepinieră a lui „Poli” — dis
pune de o excelentă bază spor, 
tivâ, iar in Jurul el sint gru
pau nu numai directorul în
treprinderii, inț. Gheorghe 
Piesa, un pasionat om de sport, 
dar șl inginerul Adrian Pilită, 
el insuși un valoros tost inter
național de handbal, și Emeric 
Fareas (inimosul președinte al 
șțetiei). Pe scurt, așa se naște 
o echipă, odată eu intreprin. 
derea care a inf ilntat-o și eare, 
lată, va 
„marca” 
calitate, 
handbal,

Mai tați ce.i din tribune vor 
fi venit acolo sp vadă fotbal 
mare — cum au și văzut 1 — 
si fotbaliști cu nume si renu
me și. mai ales, șă vadă Stea
ua Europei în pragul deschi
derii unui nou sezon. Citeva 
clipe, insă, mai «curie pentru 
unii, mai lungi pentru altii, 
toți cei ce ne-am aflat marți 
la meciurile primei zile din 
cadrul „Cupei Steaua", am 
foșț înfiorați- în fața noastră, 
pe gazon, trei oameni de fot
bal gutentioi «puneau adio 
„sportului rege" pe eare-l 
slujiseră eu toată dragostea și 
priceperea lor, cu tot talentul 
uriaș pe care le-au avut. Ei 
se numesc Ion Aîexandrescu 
— una dintre cele mai pro
eminente figuri ale fotbalului 
românesc, șeful sectiei de 
specialitate a Clubului Steaua. 
Helmut Duckatlam — legen
darul portar de la Sevilla, si 
jucătorul Anghei Iordănescu, 
cel pe care, de-abjg de mar
țea trecută, il putem numi, ca 
în tenis, căpitanul neiucător 
al super-campionilar Europei.

în rapt, a fost o festivitate 
simplă și caldă, ea multe al
tele de acest fel. cu cupe, di
plome, flori și îmbrățișări, cu 
lacrimi bărbătești, înflorite la 
colțul ochilor și eu urări de 
sănătate și de viată lungă

pentru cei
tă inima de gazde, de colegi și 
spectatori- Ne-am amintit 
atunci, in cîțevp secunde, de 
revenirea iui Ion Alexandrescu 
de la federație la Steaua, unde 
fusese ani de-a rindul un te
mut cpptru înaintaș, si-am 
retrăit freamătul muncii sale

pasionata de a reGlădl o sectie 
ș| o echipa egre aueau sâ 
aiungă mai bune din Bm- 
rupă. Am rememorat, cu ace
lași fior, uluitoarea poveste a 
eelor patru penalty-yri apă
rate = unie in lume l = de 
marele Duclșadam in finala 
de la Șevilla și-am readus pe 
retină intrarea aceea fulmi
nantă șl surprinzătoare a iucâ- 
torului Ruiu lordănrscu jn 
dramaticele minute ațe- fina
lului finalei C.C.E., cind o 
intreagă Spanie și o intmagă 
Românie erau la fel de uluite 
de driblingul tăios rafinat 
al... antrenorului seciuu'. ! 
A<sțm. in marțea asta dp vară 
toridă, ei se retrăgeau — ton 
Alexandrescu la o binemeri
tată pensie. Helmut Ducka- 
dam, probabil la o carieră- in 
antreucrat. iar Puiu lOFdănes- 
cu — definit pe banca antre
norilor, acolo unde a sycerit 
deja, pr|n propria sg capaci
tate, primele succese de răsu
net. Aplauzele i-au însoțit și 
dincolo de festivitate, iar ini
mile nnastțe î| vor însoți in 
continuare sau ii vor păstra 
cu dragcsste și respect, pen
tru tpt ceea ce ău făcui, |n 
folosul echipei Steaua și al 
fotbalului românesc.

Fota : AUREL NEAGU

ZIG ZAG

dovedi curind că 
este de ee» mat bună 
ia autoturisme si la 
deopotrivă:

e sfor? pa p lămlie. ier 
...... .. cu jocurile șl eti

călătoriile, va fi surind un jucător terminat !“, 
a declarat medicul echipei de fotbal a Argen
tinei, după ce )-a consultat îndelung pe Diego, 
Acesta, insă, și-a petrecut un scurt concediu 
în Cuba, după care, întorcindu-se la Nhpoli, 
a declarat că și după 1989, cind contractul șău 
va expira, îl va reînnoi, dar cu condiția să fie 
un contract pe alti— 4 M»L Asta ar însemna 
că Maradona are de gind să râmină in Italia 
pînă ța 32 de ani ! Acum are 26 și a pretins, 
pentru a juca in meciul anii ca! Hamburger 
S.V. — Năpoii (13 august) vreo 500 000 de 
mărci vest.-germane.

ei „Diego Marădonă 
dacă o. țtție in același

B K- II. Rummenigge șî-a reluat pregătirile, 
după intervenția chirurgicală suferită la ten- 
tionul till Achite, tn momentul de față, el 
poate șă alerge și șă șuteze, dâF nu eu toată 
forța. După părerea medicilor, in 4—6 șăp- 
tămini va fi apt tie jpe, dar problema se pupe, 
insă, unde va juca T „Desigur, vreau să revin, 
spune K. H-, dar nu Intr-o eehipă de operetă. 
Probabil că am să găsesc ce-mi trebuie în 
Bundesliga", Oricum, e da reținut eă, pînă 
una-alta, Bundeșjiga a început, iar Hum- 
mepigge nu are încă nici un contract!

II între 15 și 29 ianuarie 1988, Brazilia va 
găzdui prima ediție a așa-numitului Turneu 
ai cluburilor campioane mondiale. Competiția 
se va desfășura in trei orașe — Rio de Janeiro, 
Sao Paula Si Porta Alegre — și va reuni la

start echipele : Real Madrid. Bayern Miinchen, 
Ajax Amsterdam, Internazionale Milano. River 
Plata, Penarol Montevideo, precum și forma
țiile braziliene Flamengo, Gremio și Santos. 
Finala se va juca pe „Marocana". Cu același 
prilej, un juriu ales, «in eaFe vor face parte 
Pele, Platini și Maradona, și care va fi prezidat 
chiar de Joao Havelange. va desemna cei mai 
buni trei jucători aj turneului.

■ Un transfer de senzație : brazilianul Mi- 
randțnha, de la Palmeiras. la Newcastle. Știrea 
a fost confirmată de președintele clubului din 
Șao Paulo, care a destăinuit astfel că primul 
fotbalist brazilian care va juca in Anglia iși 
va face debutul la 19 august. în meciul 
Newcastle — Tottenham, după ce qiubul bri
tanic a plătit suma de un milion de dolari 
pentru achiziționarea sa !

?S Cu solida sa „legiune străină11, fotbalul 
italian privește foarte optimist eupela europe
ne din această toamnă. Și. totuși, ,.tifosi“ vor 
avea destule emoții, chiar dacă tn peninsulă 
joacă in prezent nu numai Maradona, dar si 
argentinienii Borghl Și Diaz, brazilienii Dunga, 
Casagrande și Careca, 
olandezii Gullit, și 
nul Rudi Voeller, 
dintre stele !

galezul Ian Rush, 
Van Rasten Si veștagerma- 
ca să amintim doar citeva

Gyupaj realizat de 
H. alexandrescu

DIN LUMEA TENISULUI
■ Philips Chatrier, președin

tele Federației Internationale da 
Tenie, a solicitat Comitetului O- .................. .. ... .....
limpic Internațional majorarea impresionant, cu victorii la ab- 
numărului de jucătoare care vor solut toate marile rachete ale 

, „„ jumil, inclusiv la Navratilova, 
care-l este și foarte bună prie
tenă. învinsă de Martina ,!n fi
nala de la Wimbledon, Steffi a 
primit. însă,. infringerea drept 
normală... pentru acest moment!

ti sarea turneului demonstrativ 
din cadrul Olimpiadei de la Los 
Angeles '84. Are un palmares

evolua la Olimpiada '88, de la 33 
la 48, Cu prilejul unei conferin
țe de presă acordate de P. Cha
trier la Vancouver — unde s-a 
desfășurat „Cupa Federației" — 
acesta a adăugat că solicitarea 
F.I.T. a fost susținută si de o 
«crisoare personală adresată 
C.I.O. de Chris Evert, președin
ta Asociației Internaționale 
Tenis feminin,

■ Pentru că am amintit 
„Cupa Federației", să notăm 
trofeul a fost cucerit de echipa 
R.F. Germania, datorită evolu
ției excelente a jucătoarei Steffi 
Graff, care a invins-o pe Chris 
Evert eu 8—3, 6—1, avlnd apoj o 
contribuție decisivă șl la ciștiga» 
rea partidei de dublu, eu cuplul 
american Evert, Shriver. De alt
fel. la această oră, tfnăra tenls- 
mană vegt-germană Steffi Graff 
este considerată drept urmașa 
Martine! Navratilova pe firma 
mentuj tenisului feminin inter 
national.

■ Cine este Btefff Graff ? 
S-a născut la 14 iunie 1969 la 
Bruehl, a practicat tenisul de la 
virsta de 6 ani, iar primul el 
succes mai important a fost cit»

Se spune despre ea că nu rid® 
niciodată, iar in replică ea răs
punde: „Mi 
rid in teren- 
tru a juca, 
însă, rid cu 
g ța?tU!“, .......... _ ......... .
serviciul si forhandul. Povestea 
gj preferată — cum S-a dus in-, 
tr-o iarnă la Chicago, pentru a-J 
jntifni întite oară pe Pavel Slo»

tie pare stapte $ă 
Acolo mă aflu pehr 
în afara terenului, 
destulă poftă. eî#d 

Armele ei forte

ții, careul aș te antrenor. Era 
foarte frig, minus 15 grade, iar 
ea se îmbrăcase (din Europa) 
numai eu o canadiană. Pupă ee 
a dat tireaâje unor magazine de 
paitoane, a găsit, in fine, unui 
care ii plăcea, dar care costa 230 
de dolari. Și nu 
piuă nu a vorbit 
tată) ei, care a si 
stat pe ginduri!.,,

l-a cumpărat 
la telefon eu 
certat-o că a 
ce planuri

are? Să ri<W elt mai pulin fin 
teren) și șă cțștige eit mâi mult!

■ Pentru că am amintit de 
Martipa Navratilova, pe zi ce 
trece recunoscută nu numai 
drept cea mai»- bogată jucătoa
re din întreaga istorie a tenisu
lui internațional, dar Si drept 
cep mai impresionantă în pri
vința palmaresului (8 finale ju
cate Ip Wimbledon, |nt.re alte
le!), a devenit nostalgică și, in» 
trebată recent ce-și mai poate 
dori, a răspuns șimpluț „Un co
pii! Vreau să devin mamă!1'.

■ Șt Boris BeekeF are, din- 
tr-o dată, planuri extra-tenisis- 
tice, declarind că il preocupă toț 
mai serios viitorul spu și. drept 
urmare, vizează, dacă e posibil, 
sâ devină... petOF, muzician sau 
ziarist sportiv. Rămine de văzut 
unde v« încerc*  și ce va reuși, 
mai ales cp e un ambițios re- 
eunoscyt-

■ Spre ilustrarea grupajului 
nostru tenisiștic, o imagine eu 
Jehn McEnroe, dar nu relaxin- 
du-se, curo s-ar putea părea, ci 
rămpș neputincios ța unul din 
retururile lu| Boris Recker, in 
timpul meciului S.U.A. — R.F. 
Germania, desfășurat la Hart
ford, in cadrul „Cupei Davis", 
Meciul aceia, Backer — 
McEnroe, a durat exact... 399 de 
minute, scorul pe seturi fiindî 
4-6. 15-^13, 8=-l0. 8=2, 6-2 !

Cronica 
noutăților

■ August — o ama pi ine df 
examene grele pentru sportivii 
români, care vor particip^, 
printre alteie, la campionate.e 
mouuiale ue caiac-canoe, ca
notaj, atletism și lup.e greco- 
romane: Cum pregătirile lor 
au intrat in ultima linie dreap
tă, le urăm spor la treaba și 
deplin succes, așteptinu rezul
tate ue cel mai inali presti
giu! U In vederea organizării 
ceiej Ue-a lt-a ediții e votu
rilor Sportive internaționale, 
cunoscute și sub uume.o tu 
„JvctU'ue Bunăvoinței", Robert 
Waisn, preșe..m.p,e eom»---- tu
ne organizare a ,p>mp*>titiei  o® 
ig Seattie (19SA) s-a •*
ătoscova, CU Lr. BOXOV1>, ptC- 
șe<ta'irie Comuelultu șovte-M: 
ne aparare a puco.
p.ouăAe tumuue pjtvma ruu- 
ș.ta uocurum gt fiș ttuueuJ O» 
Ig Cons.aaw.
noastre un esn.it lameuiabil i» 
tata echipei nanei, pna>atț sa
tul secund ia-.. Z, iar pe coțe- 
laite nouă — ia 11 și la s. vrsL 
șim noi sau piu*  ia europe
nele.” <un Belgia mai « noar o 
lună 1 7 l B vn record aviaiw 
puțin obișnuit a fost realizat de 
unarul american aohu awui 
Hid, care a zburat »WV ue 
mile, de la o coast*  ia aM*  
a Amencii de Nora, uj decurs 
lie 7 zile. Nimic deosebit pena 
acum și totuși este voroa u**-  
pre un nou record teAMteia 
caro va ii încins in celeorw 
„Guinness Book", avind iu ve
dere ca pilonul nu are decât— 
11 (unsprezece) aiul B Keeeu- 
tul Concurs republican de atle
tism al juniorilor ill a retezai 
din nou, nac*  mai era nevoie» 
că atletismul bucureștean sta 
toarte-idarte prost nu marnai 
in ceea ee privește acziviUHea 
senionior, dar și sau» mm ales, 
la nivelul schimbmui de apimt. 
tata ne ce propunem coaduțerii 
CJM.B-E.E-b. o analiza Serioa
să a tuturor tactorijor rașpun- 
zațuri, pornind ue ia cota-st*  
municipala, pînă la, Ww»u(«- 
ies, antrenorii și profesam om 
secțiile de copii și juniorii Nu 
de aii», dar cind pierzi pe ,âe- 
ren propriu” 13 probe femmi- 
ne din U și 18 probe maș'U- 
iine, din 16‘, se impun m^șuri 
serioase! B Știați c*  exis-a și 
un campionat mondial de... o- 
rientare' submarină? La cea 
de-a 3-a ediție a sa, desfășu
rata sâptâmina trecut*  la Le
ningrad, in apele iacului Suz
dal, titlul feminin La revenit 
studentei sovietice Svetlana 
Viatkina, In virsia de 21 tie 
ani B Preluăm titlul săpiârainii 
de la espunerea prezentata de 
arbitrul Cornel Nițescu din Si
biu, la Cursul de perfecționare 
a arbitrilor noștri de fotbal : 
„Arbitrajul — o art*".  Așa 
ei... B Cu Prilejul inaugurării 
celei <le-a XlV-a ediții a Jocu
rilor Sportive Africane, pre
ședintele C.I.O., Juan Antonio 
Samaranch, a sosit la Nairobi, 
unde a evidențiat, pe bună 
dreptate, torța și valoarea me
reu mai ridicate demonstrate 
in toate marile întreceri ate 
lumii de sportivii africani S 
Handbalistele românce an cu
cerit, la Ankara, titlul balca
nic de tineret, in timp ce e- 
eliipa masculin*  s-a clasat doar 
pe locul secund. Pentru tete e 
bine, pentru băieți insă... Q 
Bicicleta cu care rutierul ita
lian Argentin Moreno a oiști- 
gat anul trecut titlul de cam
pion al lumii în proba de șo. 
sea a fost furata l Ilar au pi. 
rect de Ia Moreno, care se 
pregătește in mqmentul de 
față in S.U.A-, ci de la... tatăl 
său, ip virstâ de 11 de ani, care 
a plecat la plimbare cu bici
cleta intr-o localitate învecina
tă, oprindu-se apoi, inevitabil, 
la un bar, unde s-a așezat la 
un pahar de vorbă cp clțlva 
amici. Șl-așă, bicicleta a dispă
ruți— B După publicarea ar
ticolului nostru de săptămina 
trecut*  privind situația preca
ră a tenisului, am gășțț un 
ecou corect la factori din con
ducerea federației de speciali
tate, cu sprijinul căreia vom 
prezenta In curind o amplă 
dezbatere despre ce nu priește 
tenisului românesc și, bineîn
țeles, despre tot ee trebuie fă
cut ca lucrurile sa reintre pe 
un făgaș normul. Oricum, apre
ciem încă o dată poziția corec
tă adoptată la F.R.T. B După 
ce săptămina trecută vă vor
beam despre conflictul dintre 
piloții echipei de formula 1 
„WUlimns-Handa", care sini 
Nelson Finuei Și Nigel Man
sell, lată o alt*  știșe, venită 
intre timp, după o conferință 
iie presă dală de cei doi, la 
Hockenheim. Comentatorii a- 
tlați la fața torului au oreci- 
zal; „Zvonul care a circulat, 
că intre Piqiici și Mansell af 
exista disensiuni, nu e adevă
rat. Fur și simplu, ei se— 
urăsc, Piquet spuiund despre 
Stansell c*  e un tnăgcărlci, tar 
Mansell declarind cu zimbetul 
pe buze c*  abia așteaptă ple
carea lui Piqueț dțn echipă". 
B 81 tot din lumea formulei l, 
un alt amănunt picant, petre
cut la Hockenheim: echiua 
Ferrari — care traversează di
ficultăți tehnice — a prezentat 
o mașină cu o aripă portantă 
do tip nou, dar care, în plină 
cursă, a— zburat de-a dreptul 
in tribună, fiind făcută dispă
ruta de spectatorii amatori de 
suveniruri. Timp de peste o 
oră, echipa Ferrari a făcut re
petate apeluri prin stația <le 
amplificare, promițind aducă
torilor tot ferul de recompense. 
„Aripioara" n-a mal fost adu
să, ceea ce i-a făcut pe unii să 
spună r*  va fi regăsită tn cu
rind și, bineînțeles, in alte cu
lori, la alta mașina de formu
la l!— B O nouă prevedere re
gulamentară vine să imărească 
obligativitatea prezenței in te
ren a celor trei jucători de 
2,0# m sau celor trei iucAtoate 
de 1,81 tn, condiție fixată (p 
baschetul nostru. De astă dată, 
se stabilește eă echipa poate 
juca și fără unul dintre oame
nii cu talie, dar... pierde un 
punct! Oare numai talia sâ fie 
marea problema a baschetului 
nostru? Sau șă nu so fi auzit 
pe la noi de grecul Galls, ce 
exemplu, cal care a jucat re
cent și in selecționata Europei, 
deși nu măsoară mai mult de 
1.8? m ? I B Mike Tyson este 
nou) campion mondial de box 
la categoria grea, titlu unifi
cat, după Victoria sa tn rata iul 
Tony TucKer, Rețineți, Tyson 
are doar Șl de api, iar pal
maresul Înseamnă 31 de vicțorli 
din toi atjtea meciuri, 27 din
tre ele fiind obținute prin K.t). 
tn prima repriză! B Apropo de 
box, incâ două noutăți: ame
ricanul Youssef Zenaf, fost 
campion mondial, a stat in 
romi... e lună și trei zile, dup*  
meciul pierdut prin K.O., la Pa
ris, ip fața lui Christian Bal- 
tesi. Re de altă parte, se anun
ță reintrarea lui Mark BrelanJ, 
după o inactivitate de. 5 luni. 
Mark a susținut pn meci de 10 
reprize, cu un vcnezuelean ne
cunoscut, pe care i-a învins Ia 
puijcte B La finele acestei sân- 
țamini, Suceava va găzdui .,na- 
țiopalele" tie pptinaj pa roti
le, competiție care constituie 
un bun prilej de verificare pe 
uscat a patinatorilor nori ri de 
viteză.

Al. HOȚIA
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TELEGRAME
Pe ogoare—lucrări multiple, intensă activitate

Domnului LEON FEBRES CORDERO

RIBADENEYRA
Președintele Republicii Ecuador

, QUITO
Cu prilejul cefei dfe-a 178 Aniversări a proclamării indepen

denței naționale ă Ecuadorului, irrti face deosebită plăcere să vă 
transmit călduroasă felicitări, irhpteUnă cu urări de sănătate și 
fericire personală, iar poporului eeuadorian prieten progres și 
bunăstare.

Exprim convingerea că raporturile de prietenie dintre țările 
noastre se Vot dezvolta dofttlnUu, spre binele popoarelor român și 
eeuadorian, al păcii și înțelegerii in lume.

NICOLAE CEAUȘESCU
Frâșriflntote Republicii Socialiste România

Domnului WEE KIM WEE
Președintele Republicii Hwn&apbre

SINGAPORE
Cu prilejul Zilei naționale a Republicii Singapore, vă adresez 

cordiale felicitări, împreună cU celfe mâi bune Urări de sănătate și 
fericire personală, de progres și bunăstare pentru poporul singa- 
porez prieten.

NICOLAE CEAUȘESCU
Președintele Republicii Socialiste România

Tovar 6 ful ui NICOLAE CEAUȘESCU
Secretar general,al Partidului Comunist Român, 

Președintele Republicii Socialiste România
Profund mișcat de amabilele Urări pe Pare ați binevoit să mi le 

adresați cu ocazia cfeîfei de-â patra ăbiVersâri â Revoluției burki- 
nabe, vă adresez calde mulțumiri și vă rog să primiți urările mele 
de sănătate, fericire și prosperitate pentru dumneavoastră și pentru 
poporul român.

Cu cea rnăj înaltă considerație.

Căpitan THOMAS SANKARA 
președintele ConslliHlM Național dl Revoluției, 
Președintei Eurleinet Făso, Șef âl guvernului

Domnului NICOLAE CEAUȘESCU
Președintele Republicii Socialiste România

Vă rbg eă ăcCeptâțî sincerele mele mulțumiri pentru felicitările 
si bunele urări pe care dumneavoastră ați fost atît de amabil să 
toi le adresați eu prilejul Zilei națidhale â Islandei.

VIGDIS FINNBOGADOTT1R
Președintele Reptiblicli Islanda

Primul ministru al Guvernu
lui Republicii Socialiste Româ
nia, Constantin Dăscălescu, a 
trimis o telegramă primului mi
nistru al Republicii Singapore,

„Ziua minerului"

ADUNARE FESTIVĂ
La Teatrul dă Stat „Vâlea 

Jiului* * din Petroșani â avut 
Joc. «îmbăta dimineața, o adu
nare festivă Consacrată „Zilei 
minerului*,  zi ift care —■ prin» 
tr-o frumoasa tradiție statorni
cită de partidul și statul nos
tru — țară ti sărbătorește pe 
Oei care cu abnegație, curaj si 
dăruire, scot la lumină oomd- 
rile dih adlncuri.

Subliniem ea in prezent hra
na Celor 460 de vaci este asi
gurată din conveier. păscutul 
nefiind realizat in tabere de 
Vâră ci doar in jurul fermelor, 
iar producția de lapte mar
chează un spor de 400 1 fată de 
perioada similară ă anului tre
cut. fără îndoială și ca efect ăl 
unei vaste acțiuni de îmbună
tățite in permanență a efecti
vului de antmale.
• La orizont, campania de 

toamnă. Glndurile mecaniza
torilor de la S.M.A. BanlOc se 
îndreaptă si spre noua mare 
Campanie de toamnă. Pentru 
cele 2 860 ha cu porumb din 
sectorul cooperatist, sint afec
tate 8 combine C6 și 14 CARP- 
uri. Verificarea ți întreținerea 
lor se fac in flux Continuu, în 
atelierul central al unității, pînă 
în 20 august urmind a se în
cheia lucrările. In vederea se
mănatului a început moderni
zarea a 17 semănători SUP-29, 
cărora li se montează brăzdară 
ce vor permite atingerea unor 
parametri optimi de incorpo
rare a seminței in sol. Inginerul 
Traian îanăș ne informează insă 
și asupra pregătirii celor 5 
combine O 12-M, echipate cu 
șenile, ce au de recoltat 106 hă 
cu orez, la C.A.P. Partoș, o 
cultură de tradiție pe aceste 
meleaguri : „In geâeral. se 
poate sublinia grijă deosebită 
pentru fiecare Operație execu
tată. mecanizatorii fiind ferm 
deciși să elimine orice neajun
suri care ar putea diminua rit
murile de înaintare planificate11.

BUJOR MOLDOVAN 
GHEORGHE CRÎȘAN

timp ce C.A.P. Idrihaia, din 
C.U.A.S.C. Bahnea. predă peste 
l 000 tone C A P. Sintioana, din 
atelasl consi' u. a livrat doar 
?Sî tone. !n nici un caz nu poa
te îl vorba de condiții diferite 
iar dacă ecrestă deosebire exis
ta totuși ea nu poate fi atit de 
mațe, E verba me degrabă de 
modul de organizare a fluxului 
Campaniei de recoltare, in care 
livrarea produselor la fondul 
de stat trebuie să ocupe același 
loc ca și secerișul prooriu-zis. 
ca si condiționarea si depozita
rea seminței.

In aceste zile in magaziile u- 
nitățtlor, ne platformele de so- 
lărizare se lucrează intens la 
condiționarea seminfei. Acum, 
etnd o serie de canacități de 
transport, sint disponibile, efor
tul cooperatorilor, al organizato
rilor muncii in agricultură tre
buie îndreptat spre folosirea 
acestora la livrarea produselor 
către fondul de stat oină la o- 
norarca integrală a cantităților 
planificate, considerate ca sar
cină minimă de îndeplinit.

MIRCEA borda

țional al tineretului de la ame
najarea complexă a riului 
Dîmbovița sint gata să porneas
că pe noi șantiere, sint. gata să 
Înscrie noi pagini în cronica 
muncii pentru țară11.

Mihai Zavastin, comandantul 
Șantierului național al tineretu
lui de ia Sculeni—Tuțora—Gor- 
bani, județul Iași, ne declară : 
„La transformarea revoluționa
ră a câmpiei, acțiune de interes 
național, este firesc să participe 
în primele rinduri și tinăra 
generație. A munci astăzi in 
agricultură este o îndatorire pa
triotică, o îndatorire de care noi, 
brigadierii. Care cu puterea 
minții și a brațului nostru facem 
cimpia să fie mai roditoare, 
dorim să ne achităm cu rezul
tate foarte bune. Anul acesta, 
municipiul nostru a fost gazda 
manifestării dedicate „Zilei bri
gadierilor11 și ne-am considerat 
obligați, mai mult ca oricind, ca 
in cinstea acestei sărbători să 
fim cel puțin egali in realizări 
colegilor noștri de pe celelalte 
șantiere naționale".

într-o atmosferă de vibrantă 
mindrie patriotică și puternică 
angajare revohiționAră. partici- 
panții la adunarea festivă con
sacrată „Zilei brigadierilor" au 
adresat o telegramă tovarășului 
NICOLAE CEAUȘESCU, secre
tar general ai Partidului Comu
nist Român, președintele Repu
blicii Socialiste România»

SORIN OVIDIU BĂLAN

Au luat parte oameni ai 
mundi din întreprinderile ex
tractive și de preparare ale 
Văii Jiului, din bele producă
toare de rnașihi și utilaje pen
tru subteran, institute de învă- 
tăminț, cercetare și proiectare, 
din alte unități economice ale 
acestui important bazin carbo
nifer.

Au fost prezenți tovarășii 
Radu Bălan, prim-secretar ăl 
Comitetului județean Hunedoa
ra ai R.C.R, membri ăi condu- 
oferii Ministerului Minelor. Pe
trolului și Geologiei, renreieen- 
tănți al btgâffefet locale de 
părttd șl de stat.

Adunarea festivă A fofet des
chisă de tovarășul ton Resiga, 
Prim-eecrfeter ăl Comitetului 
municipal Petroșani al P.C.R.

Despre remm fi rația event- 
mentUhii â Vorbit tovarășul 
ihg. TituA Obstache. director 
general adjunct. ăl Combinatu
lui minier Valea. Jitlhîl.

In cadrul adunării, minerilor 
le-au fost prezentate, din par
tea. Biroului Comitetului jude
țean Hunedoara ăl P.C.R. șt 
Ministerului Minelor, Petrolu
lui și Geologiei, calde mteăfe 
de felicitate pentru activitatea 

In fiecare an, in a doua du
minică a lunii augusu omagiem 
munca brigadierilor, a romanti
cilor purtatofi ai simbolicelor 
salopete albastre cu ecuson 
tricolor, ret care întotdeauna 
au, răspuns „prezent11 la che
marea partidului și poporului, 
înscriind, cu puterea minții și ă 
brațului fer, pagini erome te 
cronm munrii pentru Wă.

Duminică 8 august. în muni
cipiul Tari a avut fee adunarea 
festivă Consacrată „Zilei briga
dierilor*,  sărbătoare a tineretu
lui din patria noastră, a între
gului popor, instituită din ini
țiativa. tovarășului NicoJae 
CeaușesCu, secretat general ăl 
partidului, președintele Repu
blicii, prin care este omagiată 
munca entuziastă a tinerilor 
paftesponți la realizarea unor 
obiective de mare importanță 
economi oo-sodălă.

Desfășurată in preajma marii 
noastre sărbători naționale de 
la 23 August adunarea festivă 
s-a constituit intr-un vibrant 
omagiu adus de brigadieri to
varășului Nioolae ceaușesou, 
secretarul general al partidului, 
ctitorul României socialiste, de 
azi și de miine al cărui exem
plu de revoluțiohăr și patriot 
care și-a dedicat întreaga, viață 
cauzei partidului, progresului 
patriei și fericirii poporului este 
simbolul suprem al tinereții 
noastre revoluționare. La săr
bătoarea lor, brigadierii rapor
tează în fața partidului, a pa
triei că și-au făcut datoria

Lee Kuan Yew, tu prilejul Zi
lei naționale, prin care îi adre
sează felicitări și Cele mai bune 
Urări de sănătate și fericire per
sonală.

desfășurată și rezultatele obți
nute in primele 7 luni ale anu
lui. urări de sănătate, fericire 
șl noi succese in înfăptuirea 
sarcinilor și angajamentelor pe 
acest an și pe întregul cincinal.

Intr-o atmosferă de puternică 
Angajare patriotică, participan- 
țti lă adunare au adresat o te
legramă tovarășului NICOLAE 
CEAUȘESCU, secretar general 
al Partidului Comunist Român, 
președintele Republicii Socia
liste România.

♦
Adunări festive consacrate 

„Zilei minerului*  au avut loc 
in unitățile extractive, combi
natele și centralele miniere de 
pe întreg cuprinsul patriei.

♦
în fftemoriă minerilor Oare. în 

ăugUSt 1929, ău Inserts O pagină 
de nepieritoare glorie în istoria 
luptelor revoluționare ale clasei 
muncitoare din România, la 
Luponi a avut loc, duminică, 
SOtemnltatea depunerii de co
roane ?î jerbe de flori.

Lă monumentul „Lupeni ’29“ 
*i la plâca comemorativă din 
incinta întreprinderii miniere au 
feet depuse coroane de flori din 
partea Ministerului Minelor, 
Petrolului și Geologiei, Comi
tetului județean Hunedoara al 
P.C.R.. Uniunii sindicatelor din 
ramura mine, petrol, geologie 
W energie electrică, comitetelor 
municipal șt orășenesc de partid, 
ă organizațiilor de masă și 
obștești. Combinatului minier 
din Petroșani, a altor unități 
economice și instituții din Valea 
JiUlUi.

--------------------------------------- „Ziua brigadierilor"-------------------------------------—

iNSUFLEȚITOR RAPORT TINERESC DE MUNCĂ
exemplar, fiind prezenți, așa 
cum le-e cerut-o secretarul ge
neral al partidului, mereu în 
primele rinduri, mereu acolo 
unde este mai greu, mereu aco
lo unde patria arc nevoie dc ei. 
Ia Canalul Dunăre-Marea Nea
gră, in bazinele miniere de la 
MOtru ți Rovinart, pe Dimbovi- 
ta ori în cimpie, la Brăila, 
HțiZău sau Gorj.

în attest moment sărbătoresc, 
brigadierii se angajează să in- 
timpine apropiata, aniversare a 
4 3 de ani de la revoluția dc 
eliberare socială și națională, 
antifascistă și antiimperialistă 
de la 23 August 1944 și Confe
rința Națională a. partidului cu 
noi șl semnificative rezultate 
în munca pe care o desfășoară 
pe șantiere.

încă de la primele ore ale 
dimineții, stadionul din dealul 
Copoului. îmbrăcat in haine de 
gală, a început să-și primească 
oaspeții. Atmosferă de sărbătoa
re a tinereții, a muncii. Peste 
tot flutură drapelele patriei și 
partidului. Pe mari pancarte 
sint scrise cuvintele. „Ceanșescu 

Tinerii*,  „Ceanșescu — 
Brigadierii". „Epoca Nieolac 
Ceaușescu — cea mat fertilă 
din întreaga istorie a patriei" 
In mijlocul gazonului, un careu 
compact format din peste 5 003 
de brigadieri. Ora 16,00. Un 
semnal de trompetă anunță 
deschiderea adunării festivă 
dedicate sărbătoririi „Zilei bri
gadierilor". Tinerii reprezentanți 
ai tuturor șantierelor naționale

Lună august antrenează din 
plin tortele mecanice Si umane 
din agricultură. Un amplu ta
blou de muncă, cuprinzind lu
crări diverse, puse sub semnul 
aceleiași urgențe, poate fi in» 
tîinit și in c.u.A.s.C. Banloc, 
județul Timiș, acolo unde multe 
din realizările lucrătorilor o- 
goâre.lor merită a fi evidențiate-

• O recoltă se stringe, alta 
Se pregătește : „Am eliberat 
mărea majoritate a celor 12 300 
ha din fostele lanuri cu griu. 
Ritmul ar fi fost mai bun și 
desigur lucrarea încheiată dacă 
am fi beneficiat în permanentă 
de sfoara necesară Pentru toate 
cele 70 de prese. Așa insă, timp 
de aproape 2 Săptămini. intru- 
cit Baza 35 nu și-a respectat 
obligațiunile, am folosit doar O 
parte din capacitatea totală a 
utilajelor. Am realizat in 
schimb integral planul de 1 770 
ha de culturi duble, la porumb 
trecindu-se deja la prășit. Bine 
arata și Cele 20 ha cu dovlecel 
și 50 ha cu castraveți <lă ă- 
ccstea din urmă fiind pe punc
tul de a începe in cîteva zile 
și reeditatul !). Am demarat și 
arăturile de Vară în paralel Cu 
fertilizatul CU gunoi de graid11, 
ne spune Teodor Stan, ingine
rul șef al O.U.A.S.C.-Ului. Des
pre arături ne vorbește și in
ginerul Tralan Ianăs. directo
rul S.M.A.-ulul. subliniind fap
tul că sint folosiți aici 155 me
canizatori. ce utilizează pluguri 
cu scormonitori și realizează și 
diSCuirile. faCilltihd astfel pre
gătirea patului germinativ pen
tru Viitoarele însăminfări.
• La ordinea zilei, eoasa a

LIVRAREA PRODUSELOR LA FONDUL DE STAT - 
diferențieri nejustificate între unitățile din același județ

Sîntem într-o perioadă a anu
lui cînd o însemnată parte din 
producție a fost strtnsă ori 
este in curs de recoltare: E vor
ba in primul rind de cerealele 
păibase care sint puse la adă
post in oeă mai mare parte a 
țării, de legume șl alte cate
gorii de produse agricole. Și 
in județul Mure? secerișul se a- 
propie de sfirșit. Numeroase u- 
nităti socialiste au încheiat a- 
ceastă importantă lucrare. Dar, 
în ce stadiu se află livrarea 
produselor cerealiere la fondul 
de stat ? Un prim răspuns îl 
aflăm la întreprinderea de spe
cialitate (Î.CvA.F.A.) unde, din 
discuția cu inginerul Ovidiu 
Tomuleț. șef de compartiment, 
rezultă că fată de un program 
de 160 130 tone s-âu preluat in 
bazele de recepție 72 652 tone, 
în procent de 45.39 la sută. La 
orz întreaga cantitate planifi
cată potrivit evaluărilor de re
coltă a fost predată integral, 
realizindti-se chiar O depășire 
de peste 2 500 tone. Acum, ac
țiunea oe concentrează deopo
trivă atenția producătorilor si 
a factorilor eu răspunderi în 

din țară iși prezintă raportul 
Raporț oare, fie că este rostit, la 
moment de sărbătoare sau in
tr-o zi obișnuită de lucru (deși 
de regulă zilele muncii pe șan
tier nu sint deloc obișnuite) este 
unul și același : „Prezent !“. 
Un nou Semnal de trompetă. 
Atmosfera devine solemni în 
difuzoare șe aude vooea coman
dantului Mihai Zavastin : „Bri
gadieri, pentru ridicarea drape
lului patriei și aducerea drape
lelor șantierelor naționale ale 
tineretului, fiți gata. !“ Stadionul 
se ridică în picioare. In acordu
rile Imnului de stat al Repu
blicii Socialiste România, trico
lorul se inâlță maiestuos pe oel 
mai înalt, catarg. Un vint sub
țire îi umflă faldurile. Sub sem
nul lui, al tricolorului pe care 
oei prezenți îl privesc cu adine 
respect, iși desfășoară brigadie
rii muncă lor, nu de puține ori 
eroică ; el, tricolorul, reprezin
tă, acolo, pe șantierele lor, țara. 
După acest, moment emoționant, 
începe spectacolul cultural-sjro-- 
tiv dedicat „Zilei brigadierilor", 
în cadență, perfect aliniați, gru
puri de brigadieri pornesc in 
ritmul marșului pe care-1 into
nează acum fanfara către mar
ginile gazonului. Ritmul fanfa
rei crește. în pas alergător 
brigadierii desenează, cu trupu
rile lor, conturul patriei scumpe, 
un contur albastru, un contur- 
simbol, conturul albastru al ro
mantismului și dăruirii în nu
mele unui crez nobil, ăl unui 
ideal. Tineri îmbrăcați în costu

ireia ! în C.U.A.S.C. Banloc, 
numai in sectorul cooperatist au 
fost depozitate din primele 
două coase peste 3 160 tone fin, 
in timp ce unitățile de stat au 
Strîns 3 050 tone. Au Cost puse 
la adăpost șl peste 5 500 tone 
Paie, cantitate, evident. în creș
tere, odată CU finalizarea ac
țiunii Celor 66 de oameni pre- 
zenți la eliberatul terenului,

Secvențe dintr-o zi de 
muncă a campaniei de 

vară, cînd se pregătește 
campania de toamnă

Dih a dOuă decadă â lunii Se 
Va declanșa coasa a treia la 
lucernă și trifoi, menită, cum 
remarca medicul veterinar Radu 
Adrian . Marcu, din cadrul 
C.U.A.S.C.-ului, să completeze 
stocurile de fin la nivelul ce
lor necesare pentru perioada de 
Stabulație. Semnificativ este și 
un alt element : in condițiile 
acestei veri, unele unități — 
Livezile și Toager — au adus 
producția de lapte la peste 3 650 

preluarea și păstrarea produse
lor agricole este livrarea griului 
la fondul de stat. Sporirea efor
turilor in această direcție este 
0 necesitate impusă de reali
tate : diferența între suprafața 
Secerată si cantitatea de pro
ducție este mare. Umiditatea 
mai ridicată care a impus in 
Unele unități solarizarea griu
lui șt depozitarea lui provizorie 
in magaziile unităților explică 
doar parțial această substanțială 
rămînere in urmă.

„O analiză ă evidențelor noas
tre. ne spune același interlocu
tor. scoate în relief preocupa
rea diferită, organizarea nesa- 
tisfăcătoare do către unii pro
ducători a acțiunii de livrare a 
recoltei la fondul de Stat. Toc
mai de aceea la nivel de județ 
â avut loc recent o consfătuire 
eu factorii de răspundere din 
cadrul unităților agricole, care 
a evidențiat resursele de im
pulsionare a ritmului de pre- 
dare-proluare a recoltei. De 
altfel, unitățile care au depășit 
producțiile planificate sint in 
fruntea acțiunii de livrare a 
produselor".

me albe Înscriu in. interiorul 
aoeMei uriașe hărți „Trăiască 
R.S.R. !“ și apoi „Ceaușescu — 
Brigadierii". In difuzoare se aud 
rostite cu glas ho:ărit versuri 
pentru țară și partid precum și 
marșuri ale brigadierilor. Spec
tacolul este continuat de cei mai 
mici invitați ai brigadierilor lă 
Sărbătoarea lor, pionierii. Cîteva 
mii de copii în costume albe și 
roșii executa dansuri pline de 
exuberanța, viratei lor fragede. 
Copiii patriei omagiază și ei, 
in felul lor simplu, și poate de 
aceea, atît de emoționant, mun
ca părinților și fraților lor mai 
mari, brigadierii . României. 
Evoluează in continuare ansam
blul „Izvor" al C.C. al U.T.C., 
executind un sugestiv dans te
matic amintind de munca pe 
șantiere, apoi grupurile folclo
rice sosite din toate colțurile 
țârii.

Urmează un alt moment emo
ționant. Tineri in costume albe 
înscriu pe gazon cuvin tul 
„Pace", Da, pacea, primul de
ziderat al contemporaneității, 
din a cărei apărare fermă 
România, președintele Nicolae 
Ceaușescu si-au făcut'un scod, 
pacea pentru salvgardarea căreia 
fiecare brigadier luptă mun
cind, pentru că muncind' el 
durează opere care, pentru a 
folosi generațiilor ce vor veni, 
au nevoie în primul rind de 
pgce.

Iată tn continuare și cîteva 
gînduri ale brigadierilor pre- 

litri si. respectiv, 4 400 litri PA 
vacă furajată.

Situația din zootehnie și pre
gătirea bazei furai ere ne-a fost 
relevată la I.A.S. Livezile de 
inginerul Tiberiu Păpâș: ..După 
cele două cdăsfe din culturile 
perene s-atî strins 1 700 tone 
fin. ce închid și tinetele' natu- 
rale. Menționăm că s-au însă- 
mlnțat și 80 hă pentru con-

Veiar verde. 300 ha cu mei și 
500 cu porumb in cultură dubla, 
acum finalizindu-se și stringe- 
rea paielor. Coasa â treia fee» 
beficiăză de aportul a două 
combine, 8 greble și 8 prese. ea 
urmind să contribuie cu un plus 
de 800 tone fin. In acest fe,i, 
balanța furajeră va fi echili
brată. ea urmind a cuprinde, 
cum este și firesc, șl suculen
tele. recuperate de la reedita
rea porumbului11.

Lă C.A.P. Săulia, aflăm de 
la Alexandru Bărbat, inginerul 
șef, că față de un plan de 1 525 
tone s-au predat 1 777 tone, ac
țiunea fiind in curs de derula
re : la C.A.P. Albești prevede
rile inițiale s-au depășit cu 
peste 50 tone. Cu rezultate bune 
se înscriu și unitățile din Agfiș- 
teu. Sighișoara, Mureșeni, 
Qheorghe Doja, Săltud, Cuci, 
Idrihaia. Crăciunești, Idănael. 
Chețahi, Luduș și altele. Nu
mărul acestora insă este in mi
noritate față de numărul unită
ților ale căror restanțe oscilează 
între 566 și 1 000 tone. Iată, de 
Pildă. C.A.P. Viișoara, din 
C.U.A.S.C. Bahneâ. a predat 
doar 181 tone din 733 tone pla
nificate, C.A.P. Finețe, din 
C.U.A.S.C. Band, a predat doar 
385 tone din 1 472 tone planifi
cate. C.A.P. Pănet a predat 38.3 
tone, din 1 450 tone planificate, 
iar C.A.P. Berghia 1Î7 tone din 
900 tone planificate.

Orice explicație s-ar în
cerca este neconvingătoare 
deoarece diferente mari apar 
între unități care fac par
te din același consiliu. In 

zenți Ia această manifestare de 
la Iași.

Ion Arambașa, brigadier la 
SNT Rovinari : „Anul trecut, ta 
întrecerea dintre șantierele na
ționale ale tineretului organiza
tă de C.C. al U.T.C., am ocupat 
primul loc. Vă spun sincer că, 
deși nu era prima oferă cind 
urcam pe cefe mai înaltă treaptă 
a podiumului, de această data și 
eu și colegii mei am fost mai 
impresionați ea niciodată. Să 
ocupi un Ioc tatii poate fi o 
performanță de moment. Să 
repeți insă această stare de 
excepție este dovadă, este con
firmarea. că ăi învățat să mun
cești bine, că ți-ai făcut dato
ria".

Venit de la Șantierul național 
ai tineretului de la amenajarea 
complexă a riului Dîmbovița, 
inginerul Eugen larob ne spu
ne : „Șantierul nostru, așa cum 
este bine cunoscut, iși desfășoară 
întreaga activitate sub directa 
îndrumare a secretarului gene
ral al partidului, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu. Indicațiile și 
orientările, sarcinile concrete pe 
care ni le-a trasat tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, in numeroa
sele vizite de lucru întreprinse 
la șantierul nostru, ne-au de
venit adevărat program de mun
că, de acțiune hotaritS, revolu
ționară. Și cu aoest prilej sărbă
toresc îl asigurăm pe secretarul 
genera! al partidului că atunci 
cind Dîmbovița întinerită v» fi 
redată Capitalei noastre dragi, 
brigadierii de la Șantierul na

Acțiuni ale*

brigăzilor de tineret
Pe Maria Vlad, secretar al 

Comitetului comunal U.T.C. 
Lehliu Gară, județul Călărași, 
fiu am găsi t-o la locul său obiș
nuit de muncă, Fabrica de tri
cotaje „Crinul11, unde îndepli
nește funcția de controlor teh
nic de calitate principal. Se afla 
împreuna cu 150 de tineri din 
fabrică la întreprinderea de 
producere ă legumelor din loca
litate. Aici ei recoltează toma
te. ceapă, castraveți, ardei sau 
participă la lucrări de irigații. 
De altfel, zilnic peste 560 de ti
neri din Lehlfu Gară sint an
trenați la lucrările agricole de 
Sezon. 250 dintre aceștia sint 
elevi la liceul agroindustrial și 
la scoală generală, restul renre- 
zîntă organizațiile U.T.C. de ia 
celelalte instituții de pe feza 
comunei. Tinerii sint prezenți 
Si pe tarlalele I.A.S.-ului Loh- 
iiu. unde PArtiCtpă lă lucrări de 
eliberare a terenului de paie 
Si lucrări de întreținere. Alti 
tineri participă la sortat fructe. 
Iată și eileva nume de tineri 
remarcați în aceste acțiuni : 
Gabriela Ispas, Lucida Popescu. 
Rodica Tudor. Elena Tănase, 
Elena Stoica și Alții. (I. Mihail).

In fntîmpinarea Congresului 

Educației Politice și Culturii Socialiste 

"cultura SOCIALISTA^ 
CULTURA ÎMIitfiULIJI IW
Atmosfera de puternică efer

vescentă creatoare in care ti
năra generație, Întregul nostru 
popor pregătesc șl intimpină 
Congresul al IlI-lea al educației 
politice și culturii socialiste — 
larg st reprezentativ forum al 
democrației muncitorești, revo
luționare — este, prin ea însăși, 
pilduitoare pentru climatul de 
angajare Si responsabilitate in 
Care înfăptuim ho țări rile istori
ce ale Congresului al XHÎ-lea 
al P.C.R., Programul Partidului 
Comunist Român de făurire a 
societății socialiste multilateral 
dezvoltate $i Înaintare a Româ
niei spre comunism.

Iată. 4ăci. o nouă și elocventă 
dovadă a modului in care so
cialismul ee făurește cu poporul 
și pentru popor 1 Arta si cul
tura socialistă reprezintă com
ponente autentice, fundamenta
le ale creației și avuției națiu
nii socialiste, reprezintă expre
sia geniului creator al întregii 
națiuni.

Democrația culturii Înseamnă 
de fant participarea largă, ne- 
miilocită. a maselor la făurirea 
marilor valori materiale și spi
rituale ce conferă o inconîunda- 
bllă identitate civilizației noas
tre socialiste, înseamnă, tot- 
odată, un generos soatiu de ex
primare a fiecărui membru al 
societății in calitate de proprie
tar. producător si beneficiar al 
avuției naționale.

In acest context, este necesar 
«5 aprofundam semnificațiile pe 
care le comportă o asemenea 
calitate.

A fi producător fel culturii so
cialiste înseamnă a fi suflet 
din sufletul neamului tău. a-i 
exprima vrerea si simțirea. 
Datorăm tovarășului Nicolae 
Ceaușescu un cadru larg, 
profund mobilizator prin care si 
in care tinăra generație. Între
gul nostru popor iși manifestă 
vocația creatoare. Festivalul na
tional „Cintarea României", 
ajuns acum la cea de-a Vi-a e- 
tapă. si care reprezintă o im
presionanta demonstrație a va
lențelor creatoare ale întregului 
popor, care, ridîcindu-se la di
mensiunile de muncă si con
știință ale acestui timp eroic, 
fără precedent și egal, poate si 
trebuie să se manifeste ca ade
vărata. neasemuită forță a pro
gresului si devenirii patriei. 
Educația politică și cultura re
voluționară ne-au întărit tocmai 
această inaită certitudine că nu 
putem și nu trebuie să fim de- 
cit în și prin noi înșine. Nu 
mimetismul dă torța și auten
ticitatea culturii noastre revo
luționare. Dimpotrivă, este ne
voie azi. mai mult ca oricind. 
de spirit critic, discernămint. de 
capacitatea de a filtra șl struc
tura marile valori, autenticele 
creații, tocmai pentru că ele tre
buie să servească ooporu’.

A fi proprietar al Culturii so
cialiste — aceasta înseamnă a fi 
un ourtător si promotor neobo
sit a! spiritului patriotic și re
voluționar al comuniștilor, al 
întregului nostru nonor Si în 
cultură, ca de altfel in toate 
domeniile creației, nimic nu 
ne-a venit de-a gata, nimic nu 
ne-a picat din cer. Cine cunoaș
te si gindește lurid sî respon
sabil istoria culturii noastre nu 
poate să nu remarce continuita
tea idealurilor umanismului și 
raționalismului : și. deopotrivă, 
respingerea fermă a unor teze și

ÎN DIRECT - VACANȚAI

Tabără de instruire
în perioada 1—12 august a c. 

iși desfășoară activitatea ta Li
ceul industrial nr. S Brăila Ta
băra națională P.T.A.P. (cen- 
traliști-telefoniști) cu partici
parea a 100 de elevi din în
treaga tară. Așa cum ara fost 
asigurați de tov. Nicolae Căli- 
noîu. activist la secția sport Ia 
Comitetul județean Brăila al 
U.T.C., și tov. Nicolae Băcanii, 
activist a) Comitetului munici
pal Brăila al U.T.C., comandan
tul taberei, programul de des
fășurare a fost conceput in așa 
fel incit să se împletească în 
mod armonios activitatea prac
tică cu cea culturală și spor
tivă. Paletă de activități poli
tico-educative. sportive șl cul
tural-educative este complexă. 
Deoarece deschiderea taberei 
coincidea cu închiderea mani
festării „Serbările Dunării", or
ganizatorii au programat festi
vitatea de premiere a concursu
lui de poezie „Dunăre cu apă 
lină" in tabără, festivitatea 
fiind urmată de o reușită seară 
de muzică și poezie. Partici
pări ții ta tabără au efectuat 
turul orașului, prilej cu care Ii 
s-au prezentat principalele o- 
biective economice și culturale, 
au vizionat in fața Gării flu
viale manifestările din cadrul 
„Serbărilor Dunării". Reținem 
și alte acțiuni: expunerea „Sar
cinile ce revin organelor și or
ganiza țiiior U.T.C. privind edu
carea revoluționară a tinerei 
generații" prezentată de tov. 
Valentina Ionică, secretar al 
Comitetului județean Brăila al 
U.T.C., vizionarea filmului „Li
ceenii". întreceri sportive ta 
fotbal, baschet, volei, handbal, 
tenis de masă și șah, excursie 
cu vaporul pe Dunăre cu pre
zentarea Șantierului naval, 
C.F.C.H.. vizitarea stațiunii 
Lacu Sărat și a complexului 
balnear din stațiune, urmată de 
jocuri sportive, vizitarea Tea
trului dramatic „Maria Filot-ti",
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opțiuni ce nu corespund imagi
nii de suflet și de gind a aces
tui popor și, iri același timp, 
umanității progresiste. Spiritul 
critic este o constantă definito
rie a culturii noastre și pe care 
epoca noastră revoluționara și-o 
asumă, și-o revendică și o îm
bogățește. Iată de ce trebuie să 
ne pronunțăm direct si nemij
locit in raport cu acele lucruri 
și tendințe oare nu au nimic co
mun cu altitudinea mora-ă și 
politică a timpului nostru isto
ric, iată de ce creatorii, critica 
literară și artistică, mesagerii 
apixltuAlitațli noastre socialiste 
sint investiți eu un mandat de 
onoare spre a se face purtătorii 
autenticelor valori, a tot ceea ce 
este nou și înaintat, purtind 
însemnele acestei epoci de aur
— „Epoca Nicolae Ceaușescu11.

A fi beneficiar ai culturii so
cialiste — aceasta înseamnă a 
fi tu însuți un om al vremuri
lor noastre, înzestrat cu cele 
mai înalte cunoștințe ale știin
ței și culturii umane, cunoscă
tor temeinic și promotor neabă
tut al concepției ’ revoluționare 
despre lume si viață a parti
dului — materialismul dialectic 
și istoric, socialismul științific
— care poate și trebuie nu doar 
®ă ia parte la actul de creație 
și cercetare a faptului de cul
tură și artă, ci să fie unul 
dintre cei care inspiră teme și 
modele pentru aceasta.

Entuziasta intreofere socialistă 
—- și, în cadrul ei, întrecerea 
utecistă — pot și trebuie să 
ofere semnificative și reprezen
tative modele umane, repere 
pentru care munca pentru țară 
reprezintă însăși temeiia afir
mării și validării depline și de
finitive. a opțiunilor noastre 
moral-politice definitorii. Cul
tura și arta socialista au de
monstrat șl demonstrează per
manent tocmai acest adevăr cu 
valoare de axiomă că numai 
finind seama de realitățile epo
cii pe care o trăim și o făurim, 
numai avind în vedere coordo
natele majore ale societății 
noastre, putem și trebuie să fim 
un popor care iși exprimă, lim
pede și răspicat, vocația sa 
creatoare, atașată idealurilor so
cialismului, progresului și păcii.

Se demonstrează, astfel, prin 
excelentă, că pornind de la 
viață, de la realitățile angre
nate in tumultul prefacerilor re
voluționare. se pot înfăptui ope
re de cultură și artă Ia altitudi
nea epocii noastre. Niciodată 
creatorii nu au avut un cimp 
mai larg de formare și afirmi- 
re, de manifestare, deeft in 
această epocă de glorie inaugu
rată, prin inițiativa și sub 
directa îndrumare a tovarășului 
Nicolae Ceaușescu. de Congre
sul al IX-lea a! partidului.

Iată deci .climatul de înaltă 
angaiare si dăruire patriotică și 
revoluționară, de puternică a- 
flrmare a forței si demnității 
muncii și creației libere a po
porului. in care cultura si firt.a 
contribuie la făurirea tezauru
lui de valori al acestei țări. Iată, 
deci, contextul In care in«crlem, 
cu definitorii fante de muncă 
și creație, prezenta noastră în 
marele timp al tării, un timp 
.efervescent in care creația, va
lorile și ctitoriile evului comu
nist constituie tot atîtea certi
tudini și temeiuri ale devenirii 
noastre revoluționare.

SERBAN CIONOF

a Muzeului de istorie Brăila, 
încheierea concursului „Trec 
detașamente eîntind", un spec
tacol de varietăți care, așa cum 
ne-a asigurat tov. prof. Laura 
Lăpusneanu. de ta Liceul in
dustrial Bălan, jud. Harghita, 
este conceput și realizat de fe
le vi, finalizind întrecerea ar
tistică intre detașamente. Fo
cul de tabără și festivitatea de 
premiere in cadrul concursuri
lor „Muncă, tinerețe. frumu
sețe" (ta nivel de tabără, pen
tru băieți și fete), „Cel mai 
bun articol al zilei*.  „Cel mai 
frumos jurnal al taberei*,  ur
mate de un reprezentativ pro
gram artistic vor încheia pro
gramul taberei.

Ing. Tamara Zahiu și elev*  
Sorina Staneiu de la Lir-eul in
dustrial nr. 3 Buzău mulțumesc 
din partea județului lor pentru 
modul cum organizatorii au 
conceput programul taberei. 
Flavian Alexe este elev ci. a 
Xll-a ta Liceul industrial nr. 
3 Timișoara și particină Dentru 
a patra oară într-o tabără cu 
profil. „Sint membru al Radio- 
clubului județean Timiș și elev 
al liceului cu profil de postă si 
telecomunicații. Sint bucuros că 
reorezint județul la această ta
bără. Felicitări organizatorilor 
pentru minunatele clipe din ta
bără" — ne mărturisește Fla
vian Alexe.

Eleva Claudia Amut. de la Li
ceul „Alex. Sahia" Oltenița, ju
dețul Călărași, ne-a spus: „Ni 
s-a făcut o primire frumoasă, 
cu sufletul deschis, de către or
ganizatori. Instruirea este com
petentă și-o primim din partea 
unor cadre de specialitate. Pro
gramele artistice din tabără sînt 
concepute în colectiv, noi fiind 
creatorii, realizatorii șl benefi
ciarii lor. Brăila rămîne o. a- 
mintire de neuitat. încă o dată 
felicitări organizatorilor T“.

MIHAIL L VLAD

zaur folcloric (color). Creatori ?1 
Interpret! laureat! fel Festivalului 
național „Cintarea României11. 20,55 
Spiritul revoluționar — emblemă a 
muncii și a vieții noastre. Repor
taj. 21,10 Laureat! ai Festivalului 
național „Cintarea României". Pre
zente ale cinecluburilor tn Festiva
lul muncii și creației. 21,50 Telejur
nal, 23,00 închiderea programului.
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participare constructiva la dezbaterea și rezolvarea
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problemelor majore ale lumii in care trăim
Armele răpesc vieții

resurse uriașe

Politica externă a României socialiste. Inițiativele șl demersu
rile țării noastre, personal ale tovarășului Nicolae Ceaușescu, 
vizînd soluționarea echitabilă a problemelor cardinale cu care 
se confruntă omenirea, necesitatea salvgardării păcii și reali
zării dezarmării sînt evidențiate pe larg de mijloacele de in
formare în masă de peste hotare.

Presa internațională acordă, de asemenea, o atenție deose
bită realizărilor de seamă ale poporului român în dezvoltarea 
socialistă multilaterală a patriei.

asupra situației și a

„România : Participantă ac
tivă la schimburile economice 
mondiale" este titlul unui ar
ticol, însoțit de o fotografie 
inlătișându-l pe președintele 
Nicolae Ceaușescu. apărut in 
revista „CYPRUS MAIL". 
România — se arată în arti
col — s-a afirmat cu putere 
in perioada socialismului, și 
mai ales după al IX-lea Con
gres al Partidului . Comunist 
Român 
relațiilor 
ționale, 
terea și 
blemelor

Se relevă 
generală a economiei, 
special a industriei, a antre
nat profunde mutații în struc
tura schimburilor comerciale 
românești, mai ales a expor
turilor. Dacă în perioada in
terbelică exporturile erau 
concentrate pe cîteva grupuri 
de mărfuri —- produse petro
liere. cereale, lemn și animale 
vii — în prezent structura lor 
este complexă și dominată de 
produsele industriale finite.

Este apoi relevată preocu
parea României pentru pro
movarea în relațiile sale eco
nomice a unor forme mo
derne avansate, de cooperare. 
Astfel, se arată că întreprin
derile românești participă la 
o gamă variată de forme de 
cooperare. între care 
de utilaje și 
rambursabile în produse, pro- 
ducți: la comandă, subcon- 
tractare sau întreprinderi de 
producție mixtă. societăți 
mixte de producție și desfa- 

fiind, 
pri- 
care 

mixte 
producție pe teritoriul 
elaborind și adoptînd o 

__ ;.___ :."l în acest. 
____ De asemenea. România 
— se arată — a construit nu
meroase obiective economi
ce. în domenii dintre cele 
mai diverse, în mai multe 
țări ale luiriii, in colaborare 
cu statele respective.

Acordînd, cu consecventă, 
o mare importantă dezvoltării 
oomerțului cu țările socialis
te și cooperării economice in 
cadrul C.A.E.R., ca parte a 
relațiilor ei economice exter
ne, România urmărește cu o 
atenție specială și intensifi
carea schimburilor comer
ciale cu țările în curs de dez
voltare. extinderea comerțu
lui cu alte țări ale lumii, fără 
deosebire de sistem social și 
economic.

Relațiile de colaborare ale 
României cu țările în curs de 
dezvoltare fac obiectul unui 
articol publicat de revis
ta „REMARQUES ARABO- 
AFRICAINES", care apare 
în Belgia. Evidențiind poziția 
constructivă a României cu 
privire la necesitatea instau
rării unei noi ordini econo
mice mondiale, publicația a- 
rată că președintele Nicolae 
Ceaușescu a subliniat, cu in
sistentă. un mare adevăr al

(1965) și pe planul 
economice interna- 
participînd la dezba- 
reglementarea pro- 
economioe mondiale, 

că dezvoltarea 
și în

livrări 
echipamente,

România 
una dintre 

socialiste 
societăți 

pe

oere etc. 
de altfel, 
mele țări 
a 'înființat 
de 
său, 
legislație adecvată 
sens. E„ ---------'

zilelor noastre. — faptul că 
dezvoltarea continuă a țărilor 
avansate din punct de vedere 
economic este legată direct 
de progresul țărilor în- curs 
de dezvoltare.

Este reliefată, în continua
re. poziția României, potrivit 
căreia sînt necesare 
derea largă a piețelor, îndeo
sebi pentru 
in curs de dezvoltare, renun
țarea la barierele protecțio- 
niste și la discriminări, pro
movarea. unor prețuri echita
bile, reducerea ratelor dobîn- 
zilor la niveluri raționale, 
practicarea în general de re
lații de credit normale, asi
gurarea accesului țărilor in 
curs de dezvoltare la tehno
logii moderne în condiții a- 
vantaioase. Este vorba, de a- 
semenea. despre 
spre dezvoltare— în 
pentru a sprijini 
curs de dezvoltare — a resur
selor înghițite astăzi 
stupid de aberanta 
înarmărilor.

România se află în

deschi-

produsele tarilor

orientarea 
special 

țările în

în mod 
cursă a

perma-

naliză 
orientărilor noi pe care cele 
două țări înțeleg să le adop
te în viitor.

Dezvoltarea largă a colabo
rării dintre România și cele
lalte țări ae lumii — ca i 
factor major de promovare 
intereselor\ reciproce, ca și a 
cauzei păcii, solidarității 
egalității — este reliefată 
de ziarul indian „THE STA
TESMAN". „Deși au sisteme 
sociale diferite — arată coti
dianul — India și România 
întrețin raporturi cordiale. în 
acest cadru, ambele țări își 
exprimă sprijinul ferm pen
tru salvgardarea păcii mon
diale și realizarea dezar
mării".

Ziarul sudanez „AL UMMA" 
evidențiază bunele relații de 
prietenie și colaborare stator
nicite între România și Su
dan apreciind că acestea ser
vesc interesele de dezvoltare 
și progres ale celor două po
poare și. în același timp, cau
zei înțelegerii și păcii în în
treaga lume.

Cotidianul relevă principiile 
și obiectivele nobile ce defi
nesc demersul 
al tării noastre, 
centul pe rolul 
al președintelui 
Ceaușescu în 
unei politici independente, de 
colaborare, securitate și pace, 
a unor inițiative constructive 
vizînd solutionarea echita
bilă a marilor probleme cu

un 
! a

și 
și

internațional 
punînd ac- 
determinant 

Nicolae 
promovarea

pentru înceta
rea totală a ex
periențelor nu
cleare și re
nunțarea la ori
ce acțiuni de 
militarizare 
spațiului 
mic. 
de 
că cei doi 
meni de 
subliniază 
punderea 
revine statelor 
europene, și în 
primul rind ță
rilor participan
te la N.A.T.O. și t.—. 
de 
de 
în 
pentru 
mane.

a 
cos- 

Se relevă, 
asemenea, 

oa- 
stat 
răs- 
cane

la Tratatul 
la Varșovia, 
a conlucra 
mod activ 

dezar- 
pentru 

înțelegere și 
pace.
Cotidianul 

„NEUES DEUT
SCHLAND” din 
R. D. Germană 
evidențiază sub 
titlu] ..Inițiati
ve pentru rea
lizarea 
zone a păcii 
Balcani" : 
nouă serie 
inițiative au 
tras atenția 
piniei publice 
din țările bal
canice.

unei 
in 
O 

de 
a- 
o-

Romania’s active participation in 
the world economic exchanges
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NAȚIUNILE UNITE 9 (Ager
pres). — La New York s-au în
cheiat lucrările Comitetului in- 
terguvernamental al O.N.U. 
pentru știință și tehnologie în 
favoarea dezvoltării.

Luînd cuvîntul în cadrul 
dezbaterilor, reprezentantul țării 
noastre a subliniat necesitatea 
dezvoltării cooperării interna
ționale în vederea reducerii de
calajelor științifice și tehnolo
gice dintre țările industrializate 
si cele în curs de dezvoltare, 
pentru asigurarea accesului a- 
cestora din urmă Ia realizările 
științei și tehnologici moderne, 
pronunțindu-se pentru creșterea 
rolului Comitetului O.N.U. șî

organismelor sale în promova
rea acestei colaborări.

Vorbitorul a relevat impor
tanța deosebită a desfășurării 
unei activități mai largi de că
tre Comitetul' iriterguvernamen- 
tal pentru a sprijini țările in 
curs de dezvoltare in asimilarea 
și dezvoltarea tehnologiilor mo
derne, a căror aplicare ar in- 

• fluenta in mod hotărâtor- pro
gresul economic și Asocial al fie
cărei țări. în crearea infra
structurilor tehnico-științifice 
necesare, ca si pentru a asi
gura transferul noilor tehnolo
gii în condiții avantajoase, fără 
restricții și discriminări.

Comitetul a adoptat prin con
sens o serie de rezoluții.

Propuneri ale Uniunii Sovietice la Conferința 
pentru dezarmare de la Geneva

nentă alături de țările în curs 
de dezvoltare și le apără în
totdeauna interesele. între 
altele, revista re'evă interesul 
constant manifestat de Româ
nia pentru pregătirea de ca
dre în lumea a treia: 20 000 
de studenți străini — majori
tatea provenind din țările în 
curs de dezvoltare — se pre
gătesc temeinic in această 
tară în domeniile geologiei, 
medicinii, agronomiei, mate
maticii.

Un amplu articol, înso
țit de fotografia președintelui 
Nicolae Ceaușescu, este con
sacrat țării noastre, relațiilor 
româno-zaireze 
„ELIMA", sub 
shasa—București, 
și prietenie".

Zairul și România — se a- 
rată în articol — rămîn doi 
parteneri hotărîți să-și întă
rească tot mai mult legăturile 
de cooperare și colaborare, 
principiu reconfirmat cu pri
lejul vizitei din martie anul 
acesta a președintelui Nicolae 
Ceaușescu în Zair. Această 
vizită istorică a permis celor 
doi șefi de stat să examineze 
cu optimism viitorul raportu
rilor zairezo-române. Spiri
tul de înțelegere și prietenie 
ce caracterizează aceste ra
porturi este, garanția dorinței 
reciproce de colaborare și 
constituie de fapt un exce
lent prilej de informare și a-

de ziarul 
titlul „Kin- 

întelegere

care este confruntată lumea 
de azi.

PRESA POLONEZĂ infor
mează despre Declarația-Apel 
a președintelui Republicii So
cialiste România, Nicolae 
Ceaușescu, și a primului^ mi
nistru al Republicii 
Andreas G. Papandreu, 
a fost remisă 
lui Afacerilor 
R. P. Polone. In 
aceasta, in știrea 
agenția P.A.P. se 
reafirmînd profunda lor 
grijorare cu privire la situa
ția internațională, .gravă și 
complexă, îndeosebi ca ur
mare a cursei Înarmărilor, a 
acumulării de noi tipuri de 
ai;me nucleare, cei doi oa
meni de stat au adresat, pre
ședintelui S.U.A., 1 Ronald 
Reagan, și secretarului gene- 

Mihail 
de a 
efor-

României,

Apariția in R. P. Chineză 

a unei cărți de reportaje 
despre România

UOKNI1R OF PARADISE... --RUMANIA
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Pentru accesul

la independența

al Namibiei

Incheierea dezbaterilor 
Comitetului special 

al OJV.U. 
pentru decolonizare

NAȚIUNILE UNITE 9 (Ager
pres) — La New York s-au în
cheiat dezbaterile Comitetului 
special al O.N.U. pentru decolo
nizare, consacrate examinării 
situației din Namibia, teritoriu 
ocupat,’ în mod ilegal, de guver
nanții rasiști de la Pretoria.

Participanții la dezbateri au 
evidențiat' necesitatea intensifi
cării eforturilor pentru a se 
pune capăt ocupării ilegale a 
Namibiei de către R.S.A., pentru 
a se trece neîntîrziat și necon
diționat la transpunerea în prac
tică a prevederilor documente
lor pertinente ale O.N.U. vizînd 
proclamarea independenței teri
toriului namibian.

Elene, 
care 

Ministeru- 
Externe 
legătură 
difuzată 
relevă

a 
cu 
de 
că, 
în-

ral al C.C. al P.C.U.S.. 
Gorbaciov, chemarea 
continua intensificarea 
turilor pentru a ajunge cît 
mai curând la un prim acord 
privind eliminarea tuturor\ 
rachetelor cu rază medie, 
care să deschidă calea pentru 
încheierea în continuare și a 
altor acorduri necesare pen
tru realizarea dezarmării nu
cleare complete.

Se adresează, de asemenea, 
apelul, se arată în știrea 
transmisă de P.A.P.;' de a se 
ajunge ifnediat la un acord

Președintele
Nicolae Ceaușescu. și primul- 
ministru al Greciei, Andreas 
Papandreu, au propus organi
zarea la București a unei 
conferințe la nivel înalt a sta
telor din regiune, care să 
ducă la pași concreți pentru 
transformarea Balcanilor în
tr-o zonă fără arme chimice 
și nucleare.

Ziarul arată că. în cadrul 
întilnirii dintre secretarul ge
neral al Partidului Comunist 
Român. Nicolae Ceaușescu. și 
președintele Prezidiului C.C. 
al U.C.I., Boșko Krunici, s-a 
exprimat acordul pentru o 
colaborare activă a ambelor 
țări in această problemă.

Cotidianul subliniază că 
România are în vedere posi
bilitatea ca. pas cu pas. să se 
ajungă la o zonă liberă de 
arme chimice și nucleare in 
Balcani, 
ca toate 
— să-și 
la pace, 
ritate.

Mijloacele sovietice de in
formare în masă au publicat 
reportaje, știri și informații 
referitoare la diferite aspecte 
ale construcției economice, 
precum și ale vieții social- 
culturale

Ziarul 
rat o 
București 
crările de amenajare a rîului

dată fiind dorința 
țările — mici și mari 

aducă o contribuție 
dezarmare și secu-

vieții 
din țara noastră.

PRAVDA" a inse- 
corespondență din 

referitoare la lu-

Dîmbovița și la importanța a- 
cestora în contextul marilor 
construcții edilitare din capi
tala României.

într-o amplă coresponden
tă din București, ziarul „IZ
VESTIA" relatează despre lu
crările ce se efectuează in 
țara noastră pentru valorifi
carea complexă a rîurilor in
terioare. Printre altele, sînt 
evidențiate- inițiativele de uti
lizare a microcentralelor elec
trice necesare .satisfacerii 
unor nevoi locale de energie.

La rindul ei, agenția 
T.A.S.S. a informat despre in
trarea în stadiul final a lu
crărilor de construire a mare
lui pod peste Dunăre de la 
Cernavodă.

Ziarul iugoslav „BORBA" a 
scris despre Canalul Dunăre 
— Marea Neagră, evidențiind, 
în context, și proiectul viito
rului canal care va lega capi
tala României ' de Dunăre. 
Autorul prezintă magistrala 
construcție, precum și semni
ficațiile Canal u tai Dunăre — 
Marea Neagră .pentru econo
mia națională a României. 
Subliniindu-se rolul canalu
lui și în ce privește irigarea 
unor mari suprafețe agricole 
din Dobrogea. în articol este 
evidențiat faptul că agricul
tura se dezvoltă continuu în 
țara noastră, obținîndu-se. și 
în această ramură, importan
te realizări. r

PE MAGISTRALELE PROGRESULUI
In Republica Populară Chineză a apărut recent o nouă 

lucrare consacrată României. Răspunzind dorinței crescinde 
a publicului larg din această țară de a cunoaște mal în
deaproape realitățile și realizările țării noastre. Editura 
pentru turism din Shaanxi a publicat cartea sugestiv inti
tulată „O GURA DE RAI" — ROMANIA.

Lucrarea cuprinde însem
nările a doi publiciști, buni 
cunoscători ai limbii româ
ne și ai realităților patriei 
noastre — Zhang Hanwen și 
Zhou Rongzi, textul fiind 
însoțit cu fotografii ce înfă
țișează realizări ale Româ
niei socialiste, precum și cu 

. imagini ale tezaurului fol
clorului și frumuseților na
turale ale tării.

Pentru titlu, autorii s-au 
inspirat dintr-un vers din 
balada „Miorița". Folosind 
un stil alert, un limbaj con
cis și curgător, autorii inse
rează în lucrare date și con
siderații despre istoria, civi
lizația și cultura patriei 
noastre, despre realizările pe 
multiple planuri ale poporu
lui român. îndeosebi despre

cele obținute în făurirea noii 
societăți, socialiste.

Mai multe capitole sînt 
consacrate istoriei moderne 
a patriei noastre, realizări
lor obținute de poporul ro
mân sub conducerea Parti
dului Comunist Român, a 
secretarului său general, to
varășul Nicolae Ceaușescu, 
în perioada construcției so
cialiste. cînd au apărut o- 
biective industriale și so- 
cial-culturale ce au determi
nat creșterea puterii econo
mice a patriei noastre și, 
implicit, a nivelului de trai 
material si spiritual al între
gului popor.

Un capitol este consacrat 
marii realizări a epocii noas
tre — Canalul Dunăre — 
Marea Neagră. Sub titlul

„Magistrala albastră", capi
tolul cuprinde însemnări 
despre necesitatea construirii 
acestei importante căi de 
transport, despre eforturile 
depuse de constructori pen
tru ca un vis mai vechi să 
devină realitate.

Conținind numeroase in
formații, cartea inserează și 
multe note despre tradițiile 
și legendele românilor, as
pecte din viața de zi cu zi 
a poporului nostru — inedi
te pentru un cititor chinez.

Citîndu-1 pe președintele 
Nicolae Ceaușescu. care a- 
rată că, în decursul multi
milenarei sale istorii, po
porul român a ținut nestinsă 
făclia libertății, independen
tei și suveranității naționale, 
a săvîrșit nenumărate fapte 
de vitejie, autorii lucrării 
deschid capitolul intitulat 
„Arzi, făclie a independen
tei", în care este înfățișată 
lupta poporului român pen
tru obținerea și apăra
rea independenței naționale. 
,.Ne-am întîlnit cu multi oa-

meni în timpul vizitelor 
. noastre în această tară ; toți 
exprimau deseori sentimen
te comune ca dragostea de 
patrie, dragostea și prețuirea 
iată de independenta națio
nală. Prietenii români au 
cunoștințe deosebit de bo
gate despre istoria patriei 
lor. Nu numai cadrele de 
conducere, ci și oamenii de 
rind îți pot spune data, locul 
și. desfășurarea tuturor eve
nimentelor istorice impor
tante. iar pe vitejii eroi na
ționali îi descriu plini de în
suflețire, în culori vii", evi
dențiază autorii cărții.

întreaga lucrare este 
străbătută de sentimentele de 
stimă și prietenie fată de 
poporul român și față de rea
lizările sale. în ea transpare 
dorința de a lărgi si adînci 
cunoașterea reciprocă între 
popoarele român si chinez, 
cartea constituindu-se într-o 
contribuție meritorie în acest 
sens.

(Agerpres)

PE SCURT
„Mișcarea de nealiniere 

și pacea globală"

In capitala Indiei, conti
nuă simpozionul internațio
nal desfășurat sub genericul 
„Mișcarea de nealiniere și 
pacea globală", la care par
ticipă oameni de știință și 
militanți pe tărim social 
din circa 40 de țări, repre
zentanți ai unor organizații 
internaționale și ai mișcă
rilor de eliberare națională.

Pornind de la relația fun
damentală care există intre 
procesul dezarmării și cel al 
dezvoltării, participanții au 
relevat că mișcarea de ne
aliniere are drept tel prin
cipal lupta pentru pace, pen
tru asigurarea coexistentei 
pașnice, aceasta fiind o con
diție sine qua non a progre
sului economic și social al 
tuturor statelor.

• O CONFERINȚA CONSA
CRATĂ PROBLEMEI DATO
RIEI EXTERNE A ȚĂRILOR 
AFRICII se • va desfășura în 
luna decembrie, Ia Addis Abeba, 
convocată de Organizația Uni
tății Sindicale 
(O.U.S.A.). 
al O.U.S.A., 
Sunmonu, a 
nea, care va 
da 1—4 decembrie, își va con
centra dezbaterile asupra unor 
aspecte legate de rambursarea 
datoriei externe de 200 miliarde

de dolari a statelor continentu
lui.

Africane
Secretarul general .

Hassan Adebayo 
declarat că reuniu- 
avea loc in perioa-

• UN PUTERNIC CUTRE
MUR DE PĂMÎNT s-a înre
gistrat în nordul. statului Chile, 
la frontiera cu Peru. Magnitu
dinea . seismului a fost de 6,7 
grade 
nează 
unor 
șase 
viața și peste 60 au fost rănite. 
Epicentrul cutremurului a fost 
localizat în ■ Oceanul Pacific, nu 
departe de coastele chiliene.

pe scara Richter, mențio- 
agenția E.F.E. Potrivit 
informații preliminare, 

persoane și-au pierdut

Mari lacune în cultura generală a liceenilor americani
WASHINGTON 9 

(Agerpres) — Teste 
aplicate în ultima 
vreme mai multor 
eșantioane de elevi 
de liceu din Statele 
Unite pun în eviden
ță marile lacune în 
cultura lor generală. 
După cum informea
ză ziarul „Internatio
nal Herald Tribune",

numai jumătate din
tre elevii unui co
legiu din California 
au știut să arate pe 
hartă unde este Ja
ponia.

Liceele sînt pline 
de elevi care habar 
nu au că a existat 
un prim război mon
dial. Un student, de 
exemplu, credea că

Toronto se află în 
Italia, relevă artico
lul, care trage un 
semnal de alarmă 
asupra pericolelor ce 
rezultă din acest re
dus nivel de cunoș
tințe al tineretului 
american pentru via
ta socială și cultura
lă a țării.
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GENEVA — Luînd cuvîntul 
'în cadrul Conferinței pentru 
dezarmare de la Geneva, Eduard 
Șevardnadze, ministrul afaceri
lor externe al U.R.S.Ș., a arătat 
că obiectivele guvernului sovie
tic în acest domeniu constau 
în : încheierea unor tratate cu 
S.U.A. și a unor acorduri inter
naționale vizînd distrugerea 
completă și totală a armamen-; 
telor nucleare ; interzicerea 
strictă a amplasării oricăror 
arme in spațiul cosmic ; instau
rarea unui regim internațional 
care să ducă la lichidarea în 
lume a armelor chimice și a al
tor tipuri de arme de extermi
nare in masă ; reducerea nive
lurilor armamentelor convențio
nale la minimul necesar apără
rii ; crearea, prin colaborarea 
tuturor statelor lumii, a unui 
sistem cuprinzător de Securitate 
internațională, în cadrul căruia 
Organizația Națiunilor Unite, 
conform Cartei sale, să poată 
menține eficient pacea și secu
ritatea.

Singura alternativă rațională 
la doctrina descurajării,, a;. spus 
vorbitorul, poate fi numai o 
lume fără arme nucleare și 
fără violență. în ce o privește, 
U.R.S.S. a îndepărtat toate ob
stacolele din calea ajungerii la 
o înțelegere cu partea ameri
cană, pe baza „dublei opțiuni 
zero

La 
el — 
lea 
îl constituie rachetele „Per
shing 1 A“ din R.F.G. Deoarece 
focoasele acestor rachete apar
țin S.U.A., ele trebuie incluse 
in înțelegerea 
R.F.G., posesoarea 
nu are nici un 
negocierile sovieto-americane. 
Dacă, așa cum afirmă unii re
prezentanți ai Administrației 
americane și partenerii lor veSt- 
germani, aceste rachete sint 
ale unei terțe părți, aceasta ar 
constitui o încălcare a tratatu
lui de neproliferare 
R.F.G. neavînd 
juridice, nici 
posede.

în continuare, 
externe sovietic a prezentat po
ziția țării sale privind, contro
lul, arătind, în acest - context, 
că Uniunea Sovietică consideră 
obligatoriu accesul pentru in
specție la obiectivele . militare 
ale U.R.S.S. și S.U.A. din terțe 
țări, unde s-ar putea află ra
chete. De asemenea, U.R.S.S. 
propune prezența permanentă a 
unor echipe de inspecție la toa-

te poligoanele de lansare a 
obiectelor cosmice.

E. Șevardnadze s-a pronunțat 
pentru adoptarea cît mai ur
gentă în cadrul Conferinței da 
dezarmare a Convenției cu pri
vire la interzicerea armelor chi
mice și lichidarea stocurilor lor.

CIUDAD DE MEXICO 9 
(Agerpres). — La fiecare 
două minute, un copil moa
re în lume din cauza foa
metei, în timp ce, în ace
lași interval, se cheltuiesc 
60 000 de dolari pentru ar
mament. a declarat preșe
dintele Organizației Medici
lor Mexicani Pentru Preve
nirea Războiului Nuclear, 
Manuel Velasco Suarez. Pu- 
nînd în lumină relația exis
tentă între dezarmare șî 
dezvoltare. Manuel Velasco 
Suarez a subliniat că fon
durile irosite anual în în
treaga lume pentru escala
darea cursei înarmărilor — 
circa 1 000 miliarde dolari — 
sînt aproximativ echivalente 
cu totalul datoriei externe 
a țărilor în curs de dezvol
tare. Armele nucleare, a 
menționat medicul mexican, 
sînt extrem de dăunătoare 
nu numai pentru pericolul 
potențial al recurgerii la 
ele, ci prin însăși existența 
lor. De aceea, pentru evi
tarea unui holocaust nuclear, 
ca și pentru sprijinirea e- 
forturilor de progres ale 
tuturor statelor, se impune 
încetarea cursei înarmărilor, 
eu prioritate în domeniu] 
nuclear.

„Tragedia Hiroshimei

nu trebuie să se mai repete!“
BRASILIA 9 (Agerpres) — 

„Tragedia Hiroshimei nu tre
buie să se mai repete !“. „Pace 
planetei noastre" — sub aceste 
fozinci au avut loc în 20 de 
state ale Braziliei demonstrații 
pentru dezarmare nucleară pri
lejuite de marcarea împli
nirii a 42 de ani de la 
bombardamentele atomice asu
pra orașelor japoneze Hiroshi
ma și Nagasaki. La mitingul 
care a avut loc într-una din 
piețele capitalei braziliene par- 
ticipanții au cerut înoetarea 
cursei înarmărilor și lichidarea 
tuturor armelor de distrugere 
în masă.

•5

unui coșmar nuclear — trans
mite agenția A.D.N.

Luând cuvântul, Wemer 
Ruempel, secretarul general al 
Consiliului păcii din R.D.G., a 
reiterat dorința poporului țării 
sale privind eliminarea pentru 
totdeauna a tuturor armamen
telor nucleare și a celorlalte 
arme de distrugere in masă.

globale".
ora actuală — a continuat 
obstacolul principal in ca- 
realizării acestui obiectiv 

rachetele

BERLIN 9 (Agerpres) — Lo
cuitorii orașului Magdeburg, 
din R. D. Germană, au come
morat în cadrul unui miting de 
pace victimele bombardamen
telor atomioe de la Hiroshima 
și Nagasaki, din august 1945, 
exprimîndu-șl hotărârea de a 
face totul pentru a salvgarda 
pacea și a preveni declanșarea

menționată, 
rachetelor, 

amestec in

nucleară, 
nici drepturi 

morale să le
ministrul de

Satisfacție față de acordul 
realizat la reuniunea

la nivel înalt a țărilor
centroamericane

Guvernele mai multor state 
latino-americane continuă să-și 
exprime satisfacția fată de 
acordul realizat în cadrul reu
niunii la nivel înalt a țărilor 
centroamericane — desfășurată 
la Ciudad de Guatemala — în 
legătură cu modalitățile de so
luționare politică a stării con- 
flictuale. din America Centrală. 
Declarații oficiale în acest sens 
au fost făcute în Mexic. Argen
tina și Uruguay. Documentul 
respectiv este apreciat. în aces
te luări de poziții, ca un pas 
important pe calea edificării 
unei păci durabile în regiunea 
centroamericană.

într-o declarație publicată de 
Casa Albă, președintele S.U.A. 
a lăsat să se înțeleagă că Sta
tele Unite vor .coritribui la 
transpunerea în viață a înțele
gerii convenite în capitala Gua- 
temalei. în,măgura în care a- 
ceasta corespunde „propriilor 
interese".

„ Giulia și Giulia “
Cel de-al 44-lea Festival internațional 

al filmului de la Veneția se va deschide 
la 29 august, cu producția ,,Giulia și Giu
lia", in regia italianului Peter del Monte 
și avindu-i ca protagoniști pe Kathleen 
Turner și pe actorul și cintărețul britanic 
Sting. Filmul este primul lungmetraj 
realizat in întregime cu telecamere elec
tronice de înaltă tehnicitate, ceea ce va 
permite introducerea sa in circuitul cine
matografic. deși a fost turnat special 
pentru televiziune.

Performanță
Inotătoarea americană Lynne Cox a. 

traversat apele înghețate ale strîmtorii 
Behring îmbrăcată cu un simplu costum 
de înot. De obicei, în astfel de tentative 
sportivii se îmbracă in costume speciale 
care să-i ajute să-și mențină un regim 
termic normal al corpului. Sportivei i-au 
trebuit 2 ore și 12 minute pentru a aco
peri distanța de 4,34 km, informează a- 
genția ANSA,

A devenit mamă!

NAȚIUNILE UNITE 9 (Ager
pres) — în fața sediului din 
New York al Națiunilor Unite 
s-a încheiat cea mai lungă șta
fetă a păcii, cu o ceremonie în 

■ cane s-a _ exprimat dorința tutu
ror participanților de a se lua 
măsuri urgente de dezarmare, 
pentru ca omenirea să fie fe
rită de riscul distrugerii totale 
într-un cataclism nuclear. Tor
ța păcii a fost purtată de spor
tivi și tineri care a-u parcurs, 
timp de 104 zile, zeci de mii de 
kilometri în 53 de țări situate 
pe toate continentele.

, ECUADOR: Repere ale dezvoltării
Republica Ecuador sărbătorește astăzi 178 de ani de Ia 

proclamarea independenței — eveniment ce urma să aibă 
profunde implicații asupra întregului continent latino-ame- 
rican, deoarece această țară a fost prima care a reușit să 
se desprindă din imperiul colonial, mareînd debutul lupte
lor de eliberare socială și națională în această parte a 
lumii. Situat în nord-vestul Americii de Sud, Ecuadorul 
ocuipă o suprafață de 283 561 Ign2 — inclusiv arhipelagul 
Galapagos, declarat, în 1979, patrimoniu al umanității, da
torită parcurilor și rezervațiilor naturale pe care le adă
postește. Orașul Quito, situat la 2 800 de metri altitudine, 
la poalele vulcanului stins Pîchincha, este capitala Ecua
dorului.

Avînd o economie în curs de dezvoltare, Ecuadorul a fost 
multă vreme cunoscut ca „țara bananelor", exporturile 
sale fiind constituite în primul rînd din banane, cafea, ci
trice, esențe de lemn prețios. în ultima perioadă însă, cu 
precădere din anii ’70, cînd s-au descoperit mari zăcăminte 
de petrol în bazinul Amazonului, configurația economiei 
ecuadoriene a înregistrat mutații semnificative, utilizarea 
veniturilor din valorificarea „aurului negru" în interes 
.național impulsionând procesul de edificare a unei industrii 
proprii; astfel, a fost creată o adevărată industrie națională a 
petrolului, paralel cu canalizarea de către stat a unor con
siderabile investiții spre industria petrochimică. Variatele 
resurse ale subsolului (in afară de petrol — motorul dez
voltării economice) gaze naturale, aur, argint, cupru, 
fier ș.a. au determinat dezvoltarea în ritmuri alerte — 
peste 10 la sută anual — a industriei prelucrătoare. Com
binatele pentru rafinarea petrolului de la Esmeraldas, An
con, insula Santa Elena, cel pepțru lichefierea gazelor de 
sondă de la Shushufindi, oțelăria și șantierul naval de la 
Manta sînt mărturii elocvente ale eforturilor poporului 
ecuadorian de a-și dezvolta o economie independentă. Au
toritățile de Ia Quito sînt preocupate de diversificarea eco
nomiei, de reducerea dependenței acesteia exclusiv de 
valorificarea țițeiului. S-au elaborat, astfel, noi proiecte 
de prospecțiuni geologice și exploatări miniere în nouă re
giuni ale țării. Agricultura, în plin proces de modernizare, 
antrenează 43 la sută din populația activă a tării și asi
gură mai mult de o treime din exporturi, Sînt în curs 
mai multe proiecte de dezvoltare a micii industrii și a ar
tizanatului, ocupații tradiționale, ce oferă locuri de muncă 
pentru numeroși ecuadorieni. Dezvoltarea infrastructurii 
feroviare și rutiere. înfăptuirea reformei agrare, extinderea 
și modernizarea învățămîntului se înscriu, de asemenea, în 
seria priorităților pe care și le-a propus guvernul ecuado
rian. ,

întemeiate pe respectarea principiilor de drept interna
țional și stimulate de aspirațiile comune de dezvoltare și 
progres, relațiile dintre România și Ecuador cunosc un curs 
permanent ascendent. întâlnirile la nivel înalt — de la 
București și Quito — precum și documentele adoptate cu 
aceste prilejuri au conferit noi dimensiuni relațiilor' bi
laterale, contribuind, în mod determinant, la amplificarea 
și diversificarea acestor raporturi, în interesul reciproc, al 
cooperării, înțelegerii și păcii in întreaga lume.

ANCA MUNTEANU

organe — rinichi și pancreas — 
naștere zilele acestea unei fetițe 
kg. Se menționează că este vorba 
cel. de-al treilea caz din lume — 
mul în Belgia — cînd o femeie 
tiflei asemenea intervenții 
devine mamă.

a dat 
de 2,9 
despre 
și pri- 
supusă 

chirurgicale

Discul este citit de un dispozitiv special, 
conectat la un computer personal. Se re
zolvă. astfel, practic, problema memoriei 
externe a computerelor personale, memo
rie care poate să atingă astfel capacități 
nebănuite pină in prezent. Un alt avan
taj major al utilizării compact-discurilor 
în informatică este acela că discurile, 
practic, nu se uzează, datorită absenței 
oricărui contact mecanic dintre acestea si 
dispozitivul de citire, care utilizează un 
fascicul de lumină — scrie ziarul „The 
Times".

Noutăți la firma 
„Philips'*

Specialiștii firmei olandeze „Philips" au 
realizat un nou sistem de stocare a in
formației pe baza compact-discului deja 
cunoscut. Noul sistem se bazează pe ace- 

; lași principiu utilizat și în aparatura 
audiovideo, de imprimare și citire a in
formației cu ajutorul unui fascicul laser, 
dar volumul de informații pe care îl 
poate înmagazina un asemenea disc a 
crescut considerabil. Se ajunge, astfel, 
pentru un singur disc, la posibilitatea de 
înregistrare a 250 000 de pagini de text.

Comunicații rapide
India va înființa o rețea separată de 

sateliți pentru telecomunicații care vor fi 
utilizați in special in scopuri industriale, 
s-a anunțat oficial la New Delhi. Acest 
obiectiv ar urma să fie realizat in prima 
jumătate a anului 1989. Proiectul respec
tiv prevede construirea de sisteme telex 
și comunicații cu o viteză de 300—1 200 
biți pe secundă, prin intermediul sateli
ților. în felul acesta se va putea realiza 
un schimb rapid de informații între dife
rite unități economice ale acestei 
foarte întinse
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O femeie de 29 de ani, care anul trecut 
fost supusă unui transplant dublu dea

' REDACȚIA ȘI ADMINISTRAȚIA: București, Piața Scînteli. Tel. 17 60 10, 17 60 20. Abonamentele se fac Ia oficiile poștale și difuzorii din întreprinderi șl instituții — Tiparul : Combinatul Poligrafie „Casa Scînteii". 
Cititorii din străinătate se pot abona prin „ROMPRESFILATELIA" — Sectorul export-import presă P.O. Box 12—201, telex 10376 prsfir București, Calea Griviței nr. 64—66.


